

Hisszék egy Istenben, hisszék egy hazában.  
Hisszék egy isteni örök igazságban,  
Hisszék Magyarország feltámadásában. Amen.

Ara: 10 fillér

# DEBRECZENI UJSÁG

SZERKESZTŐSÉG-KIADÓHIVATAL  
FERENCZ JÓZSEF-ÚT 56. SZÁM.  
TEL.: 21-00. ÉJJELE 10-TŐL 23-48.

## HADUDFÖLD

ELŐFIZETESI ÁRAK:  
EGESZ ÉVRE 30 PENGŐ, FEL-  
ÉVRE 15 PENGŐ, HAVONTA 2.50 P

(TRIANON 21.) 1941 ÁPRILIS 10. CSÜTÖRTÖK

KER. POLITIKAI NAPILAP

XLV. ÉVFOLYAM, 82. SZÁM

### A balkáni háború és a magyar közvélemény

Vasárnap hajnalban indult meg a nagy német támadás a Balkánon Anglia zsoldjába szegődött két békebonító ország ellen, azzal a céllal, hogy a legrövidebb idő alatt megszabaddítsa az európai kontinentet az utolsó háborús tüzfészekről is, amibe az angol diplomácia mesterkedése próbálta behajszolni a Balkánt. Négy-szer 24 óra sem telt el, s a hatalmas német birodalom óramű pontossággal dolgozó, s már annyiszor megcsodált diadalmas fegyveres ereje újabb világraszóló győzelmek sorozatával végkép lehetetlen-né tette, hogy Anglia két beugratott lémpusztulása árán is tartós hadszínteret teremtsen Délkelet-Európában.

Szerdán délután már egymás után érkeztek a hivatalos jelentések arról, hogy a német haderő ellenállhatatlan előretörésével három nap leforgása alatt elfoglalta a két balkáni hadviselő állam legfontosabb stratégiai pontjait: elesett Szaloniki, az a görög hadikikötő, ahol az angolok nagyarányú európai partraszállásukat tervezték, elszakadt Görögország testéről máris Thrácia, s az ott maradt görög sereg lelte a fegyvert, a németek pedig birtokukba vették a Szalonikiig terjedő Egei tengeri partvidéket. Jugoszláviában ugyan ilyen gyorsasággal elválták az angol-görög hadsereg összeköttetését a szerb haderőtől, elfoglalták Skoplje (Úszküb) városát és erődjeit és megteremtették az összeköttetést az albán határral, illetve az ott harcoló olasz haderőkkel. Bevették Nist, Szerbia legnagyobb városát, fent pedig Szlovéniában Maribor városát adta meg magát, az elszakított bánáti részen pedig ékszerűen halad a német gépesített hadsereg a Duna és Tisza vonalához. Haddaszatilag ez a páratlan gyorsaságú előnyomulás azt jelenti, hogy úgy a görög, mint a szerb front lényegileg máris összeomlott és a komoly ellenállás lehetősége többé nem áll fenn, sem Szerbiában, sem Görögországban. Ez a két ország, amey hűnös oklansággal az igazságos európai rend megteremtése ellen hadakozó Anglia zsoldjába szegődött és provokatív módon kirobantotta a balkáni háborút, el fogja venni tehát méltó büntetését.

Benntünk, magyarokat közvetlen közelről érint ennek az új háborús frontnak az alakulása, hiszen déli határunkon megvége ez a balkáni tüzfészket lokalizáló hadjárat, éppen ezért szükséges, hogy a magyar közhangulat megnyilatkozzon ezekben a történelmi napokban is. Tudvalevő, hogy Magyarországon a keresztény magyar közvélemény a válság kirobbanásának pillanatáig abban reménykedett, hogy a német birodalom vezérének nagylelkű lojalitásával és valóban türelmes diplomáciai munkájával sikerül az ingadozó délszláv királysággal megértetni, hogy nyílt színvallás esetén egyenrangú félként vehet részt Európa igazságos újjárendezésének munkájában. Ez a törekvés azonban a Dél-Szláviában felülkerekedett litkos társaságok és a demokráciák részéről szított cselszövés következtében hajótörést szenvedett. A baráti jobb nyújtását rútt álnoksággal és fenyegető katonai készültséggel, mozgósítással viszonozták. A megtorlás tehát nem maradhatott el. Nem volt józanul gondolkodó magyar ebben az országban, aki ne a legteljesebb helyesléssel fogadta volna Németország

## Megadta magát és letette a fegyvert a tráciai görög hadsereg

**A németek áttörték a Metaxas-vonalat és kettévágták a balkáni hadszínteret — Szaloniki elfoglalásával végleg meghiúsult az angolok további partraszállása**  
**Nis, Úszküb és más fontos jugoszláv városok német kézre kerültek**  
**Jugoszlávia már a hadműveletek negyedik napján alapjaiban megingott**

**A magyar határőrök fölényesen üzték vissza az orvtámadó szerb granicsárokat**

Berlin, április 9. A Német TI értesülése szerint a német csapatok Szerbia délkeleti részében, leküzdvé a makacs védekezést, elfoglaltak több ellenséges állást, amelyek az uttalan terepen uralják és biztosítják a néhány bejáró útvonalat. Német kézre jutott néhány fontos kulcs állás, amelyek a Görögországgal való összeköttetés szempontjából jelentősek.

Berlin, április 9. (Német TI.) A véderő főparancsnoksága jelenti: A német csapatok, miután áttörték a jól megerősített Metaxas vonalat, elfoglalták Xanthit és elérték az Egei tenger partját. A német hadosztályok folytatták előnyomulásukat. (MTI.)

Berlin, április 9. (Német TI.) A véderő főparancsnoksága jelenti: Miután a német csapatok elfoglalták Úszküböt és

Velest, átlépték a Vardar folyót, Albánia keleti határának irányában és bevették Tetovot és Prilepet. (MTI.)

Berlin, április 9. A véderő főparancsnoksága jelenti: Erős német páncélos kötelékek Jugoszláviából dél felé előretörték és elfoglalták Szalonikit. Ezzel az előtérrel elválták a tráciai csapatokat Vardar és a görög határ között. (MTI.)

London, április 9. (Reuter.) Híttér-demió forrás szerint a németek bevonultak Szalonikibe. (MTI.)

Berlin, április 9. (Német TI.) A véderő főparancsnoksága jelenti: Von Kleist páncélos kötelékének gyors csapatai szerdán 11 órakor elfoglalták Nist. A Stájerországól kiinduló előnyomulások során Marbourgot megszállták és a Dráva déli partján hidfőt építettünk ki. (MTI.)

### A görög hadsereg keleti szárnya megadta magát

Berlin, április 9. (Német TI.) A véderő főparancsnoksága jelenti: A Rupel-szoros áttörése után, amelyet a görögök szívósan és elkeseredetten védelmeztek és Szaloniki bevétele után a Vardartól keletre küzdő görög hadsereg felismerve reménytelen helyzetét, ma reggel felajánlotta megadását és letette a fegyvert. (MTI.)

Berlin, április 9. (MTI.) A német véderő főparancsnoksága szokásához híven a hadműveletek első napjaiban nem ad

részletes jelentést az elért eredményekről, német illetékes helyen mindamellett sejteti engedik, hogy a hihetetlen iramban előretörő német csapatok már az első napokban óriási eredményeket értek el. A Wilhelmstrassen katonai vonatkozású kérdésekben sohasem foglalnak állást, annyit azonban megjegyeztek, hogy a jugoszláv állam a hadműveletek negyedik napján már alapjaiban inog.

### Jugoszláviai, északafrikai és csatornamenti sikerek a német hadijelentésben

Berlin, április 9. A véderő főparancsnoksága jelenti: Gyors csapataink és gyalogos haderőink List tábornagy parancsnoksága alatt Bulgáriából kiindulva, áttörték a jugoszláv határvédelmet és a ne-

héz hegyiterek ellenére több mint száz km. mélységben nyomulnak előre az úszküb (Skoplje) medencében s átlépték a Vardart. Ezáltal sikerült a jugoszláv haderőt a görög-angol haderőtől elválasztani.

megrendszabályozó erélyes lépését. S amint a fejlemények igazolták az egységes magyar közhangulat helyesen nyilatkozott meg ezuttal is, teljes összeforrottságban támasztván alá a magyar kormány állásfoglalását, mint ahogy az a háromhatalmi szerződéshez csatlakozott Magyarország kül- és belpolitikai érdekeinek egyaránt megfelel.

Nem hallgatható el azonban az elmúlt napok izgalmas eseményeinek visszaidézése kapcsán az sem, hogy amikor az egész magyar társadalom osztatlan fegyelmettséggel és a nagy baráti államok iránt teljes bizalommal várta a fejleményeket, ismét akadtak elemek, akik a már jóllmert süttő propaganda és rémhírterjesztés eszközeivel legalábbis a kételkedés és bizonytalanság érzését igyekez-

tek szítani, s ha bár ezek a próbálkozások nyomban meg is törték a magyar közvélemény egységes arcvonalt, mégis méltók arra, hogy erélyes megrovásban részesüljenek. Nem titok ugyanis, hogy Magyarországon a zsidóság alig leplezett rokonszenvvel és aggodással kíséri Anglia és a demokráciák sorsának alakulását. Az angol rádió propaganda közvelítéseinek lelkes szurkoló hallgatói a zsidóság sorából kerülnek ki túlnyomó százalékban. Az onnan világgá röpitett képtelen és esztelen álhírek az ő fantáziadús képzeletükkel felnagyítva válnak azzá a kávéházi pletykátársaságok főtémájává. Szinte látszott a zsidó arcokon, hogy most valamiben reménykednek. Persze, hogy miben, azt nem nehéz kitalálni. Igaz ugyan, hogy ezeknek az asszimilálódní sohasem tudó

Lejebb délre más alakulatunk a Doiran tón át görög területre nyomul előre. Dél-szerbiában eddig 20 ezer foglyot ejtettünk, köztük 6 tábornokot. A szákmányolt ágyú és mindenféle hadianyag mennyisége igen nagy. A görög határon a List tábornagy parancsnoksága alatt álló hegyi és gyalogos hadosztályok zuhanó bombázóktól és légvédelmi ütegektől támogatva elkeseredett küzdelem után áttörték az úgynevezett Metaxas vonalat, amely teljesen korszerű, több évi munkával, a hegyek között beépített védelmi övezet.

Az olasz és német kötelékek által Kirinaika ellen intézett támadó hadműveletek során a német afrikai hadtest csapatai április 7-én elérték Dernát. A légi haderő igen eredményesen folytatta az angol utánpótlási hajóvonalak és angolai háborús célok elleni harcát. Ezekben a hadműveletekben különösen a Sperle tábornagy parancsnoksága alatt álló légi haderő kötelékei vettek tevékeny részt.

Repülőink fegyveres felderítése során Anglia keleti partja közelében elsüllyesztettek egy négyezer bruttó regiszter tonnás kereskedelmi hajót és bombákkal tovább három nagy hajót rongáltak meg. Skegnessől keletre egy felderítő repülőgépünk mély támadásban két nehéz bombával telibe talált egy brit torpedórombolót. Az elmúlt éjszaka több száz repülőgépünk sorozatos támadásokban sok kikötőt és ipari berendezést támadtak meg dél- és közép-Angliában. A főtámadás a Coventry környéki repülőgéppárház ellen irányult. Több ezer ledobott robbanó és gyújtóbomba nagy pusztítást végzett az ipari berendezésekben. Portsmouth kikötő és dokktelepein is sok tüzet figyeltek meg.

elemeknek egymásköztli balga kombinációi csak akkor válnának kártékonyakká, ha megfertőznék a magyar közvéleményt is. de így is jó számontartani. Mert egyszer mégis csak le kell számolni azzal, hogy itt ebben az országban még mindig van egy réteg, amely idegen érdekekért drukkol, a magyarság egyetemes nemzeti célkitűzéseit sehogyan sem tudja megérteni és ehhez kell mérni a jövőben a kellő rendszabályokat is.

A magyarság pedig tudatos egységben és az újabb napok döntő eseményeinek hatása alatt még erősebb hittel és szilárd elhatározással követi azt a magyar nemzeti politikát, amely a háromhatalmi egyezmény keretében az ország jövőjét és népének fejlődését lesz hivatva szolgálni. (Dr. — y. 7

Északafrikában harci és romboló repülőink bombákkal és géppuskatűzzel eredményesen támadták az ellenséges csapatösszevonásokat. Kirenaikában lelőttünk egy angol harci repülőgépet. Az ellenség az április 9-re virradó éjszaka folyamán néhány parti repülést végzett a megszállt területen. Az angol légihadereő egyik erősebb köteléke ismét berepült az északnemeti parti vidékekre és különböző helyeken robbanó és gyújtóbombákat dobott le. Az ellenség főtámadása Kíel ellen irányult. Néhány ipartelepen okozott károkon kívül főleg lakónegyedekben okozott

### A görög jelentés is beismeri a németek előretörését Szaloniki felé

Athén, április 9. (Reuter.) A keddi este kiadott görög hadijelentés többi között a következőket mondja:

Balszárnyunkon egy német gépesített hadosztálynak jugoszláv területen keresztül behatolva, hétfőn este sikerült eljutnia a görög-jugoszláv határon emelkedő magaslatokig és elfoglalta Doirani helységet.

Ugyanez a hadosztály kedden hajnalban a Vardartól keletre fekvő völgyön keresztül behatolt görög területre.

### A magyar határőrök visszaűzték az orvítamadó granicsárokat

Budapest, április 9. (MTI.) Április 8-án 20 óra 30 perckor Perdoemajornál és Somogyudvarhelynél szerb granicsár osztagok magyar területre beltrtek. A magyar határőrök tűzzel visszaűzték őket.

Pécs, április 9. Szerdán déli 12 óra 30 perckor légiiradó volt, amely 2 percre tartott. Ezt követően 12 óra 52 perctől 13 óra 5 percig és 15 óra 4 perctől 15 óra 27 percre újabb légiiradót jeleztek. A város felett jugoszláv gépek nem jelentek meg. (MTI.)

Budapest, április 9. (MTI.) Szerdán 11 óra 35 perckor, valamint 12 óra 50 perckor Budapesten légiiradó volt. Mindkét esetben jugoszláv bombázógépek igyekeztek a főváros fölé jutni. A magyar légi-erők néhány felszállt egysége, valamint a légvédelmi tüzérség közbelépése mind a két esetben megakadályozta, hogy az idegen repülőgépek Budapest és Budapest

a támadás jelentős rombolást. A támadásnak a polgári lakosság köréből nagyobb számú halálos és sebesült áldozata volt.

Berlin, április 9. (Német TI.) A német csapatok, miután áttörték a jugoszláv határ erődvonalát, a nehéz hegyi terep ellenére is tovább hatoltak előre a délszerb térség völgyeibe. Több ezer foglyot, köztük néhány táborkot is ejtettünk. A zsákmányolt ágyú és hadianyag mennyisége egyelőre még áttekinthetetlen. A görög határon a német csapatok zuhanóbombázóktól támogatva áttörték az erős erődítmények vonalát. (MTI.)

Az igen győnge, könnyű gépesített görög egységek teljesen egyenlőtlen harcot folytattak az ellenség ellen, amely számára és minőségre hasonlíthatatlanul erősebb volt.

Néhány óráig igyekeztek feltartóztatni az ellenséget, végül is azonban a németeknek sikerült veszélyes módon előretörniük Szaloniki irányában.

Ugyanakkor a németek elválták kelet-macedóniai csapatainak összeköttetését az ország többi részével. (MTI.)

környéke légiterére behatolhassanak. A jugoszláv repülőgépek igen nagy magasságban déli irányban lávoztak el anélkül, hogy bombák ledobását megkísérelhetnék volna.

### MAGYAR TILTAKOZÁS A SZERB HATÁRSÉRTÉS MIATT

Budapest, április 9. (MTI.) A m. kir. kormány rádió útján utasította a belgrád követet, hogy haladéktalanul lépjen érintkezésbe a jugoszláv külügyminiszterrel s a legerélyesebb tiltakozását fejezze ki előtte egy újabb minősíthetetlen jugoszláv határsértés miatt, amely abból áll, hogy április 8-án 20 óra 30 perckor Perdoemajornál és Somogyudvarhelynél 15—20 főből álló jugoszláv granicsár csoport behatolt magyar területre. A MTI. tájékoztatásul hozzáfűzi, hogy saját határvédelmünk a granicsárokat rövid tűzharc után visszaverte.

## RÉGI FRISS

megbízható cégtől vásárolt filmek, lemezek nyersanyag mindig

Ezért vásárolnak az amatőrök a Tökés Fotóban.

### Szerb fegyveres csapatokat ejtett foglyul az olasz hadsereg

Valahol Olaszországban, április 9. (Stefani) Az olasz főhadiszállás 306. közleménye: A jullai határon előretört osztagaink elfoglalták a Száva völgyében fekvő Kranjszkagorát. Az albániai arcvonalon kisebb jugoszláv osztagok tevékenysége folytán több csapatot fegyverestől foglyul ejtettünk. A görög harctéren helyi jelentőségű ellenséges támadást vertünk vissza és több száz foglyot ejtettünk. Bombavető alakulataink Sebeniconál horgonyzó hajóegységeket és vízrepülőgépeket támadtak meg. Egy közepes tonnatartalmú hajót bombatalát ért. Több vízrepülőgép, gépjármű és raktár megromlott. Olvult a Vodice légi támaszpontjainak légi berendezései is bombáztuk és súlyos károkat okoztunk. Más repülőgépeink gé-

pesített hadoszlopokat, löszerkocsikat és szállító csapatokat támadtak meg.

Kirenaikában az ellenséges gépesített osztagok különösen Mersa Susánál és Messilínél kifejtett jelentékeny ellentámaszának megtörése után az olasz-német erők Dernán túl üldözik az ellenséget, hogy teljesen megsejtsék tőle az újból visszafoglalt nagy területeket. A német légi hadtest egységei bombákkal és géppuskákkal támadták ellenséges csapatösszevonásokat és gépesített hadoszlopokat. Kelet-Afrikában az ellenség újból heves támadásba fogott Massaua szakaszán. A többi szakaszon a helyzet egészben véve változatlan. Egyik torpedóvető motorcsónakunk a Vörös tengeren megtorpedózott egy angol nehéz cirkálót.

### Délszerbia vasutvonal rendszerének központja német kézre került

Északafrikában egy hét alatt hétszáz kilométerre fűzték a megvert angol sereget a német—olasz hódítók

Berlin, április 9. A német véderő szerdai jelentésének kiegészítéseképpen a Német TI még a következő részletekről értesül. Az április 9-i véderő jelentés a német harcoló csapatok minden várakozást felülmúló sikereit jelenti. List tábornagy főparancsnoksága alatt álló gyors-csapatok és gyalogsági hadosztályok áttörték a jugoszláv határerődítéseket. Az ellenség heves ellentállása a hegyterep ellenére a hadművelet megkezdését követő 3. napon már 100 km-es mélységben előrehatoltak az úszkúbi medencében. E medencében fut össze Délszerbia valamennyi vasútvonala, tehát az egész délszerbiai vasútrendszer központja német kézre jutott. E német harci csoport erőteljes előretörése már elérte Vardart és a folyót már át is lépte.

a Vardar vonal klerószakolásával a jugoszláv hadsereg-részeket elválasztotta a görög-angol hadseregektől.

A német csapatok vilhros előnyomulása az úszkúbi medencén át és a Vardaron keresztül a legragyogóbban megvilágítja a német katonák teljesítményét. A Metaxas vonal, a görög „Maginot” vonal áttörése pedig a görög határon olyan fegyvertelny, amely a világháború alatt is emlékezetes hegyi hadjáratokban véghezvitt nagy teljesítményekkel helyezhető egy sorba. A hegyi erődítmények övezete egészen 2000 m. magasságig terjed és ez a terület tele van szörve erősen felfegyverzett kis erődökkel, támaszpontokkal és sziklába beépített harci gépekkel. Az egyes kavernák földalatti és a sziklákban

robbantásokkal kiépített fedett összekötő folyosók 80 lépcsőfoknyira is vezetnek a föld alá, úgyhogy a véderő személyzete úgy látszott — a legerősebb tüzérségi tűz és legnehezebb bombák ellen is biztosítva van.

Derna bevétele, amelyet a német véderő április 9-1 jelentése közöl, jellemzi annak a győzelemnek nagyságát, amelyet a német-olasz csapatok meglepő támadások után az El-Brega-Agedabla-téren értek. E győzelem gyümölcseik csupán a szünet nélküli üldözés érlelte meg és ennek köszönhető, hogy sok fontos támaszpont, különösen Kirenaika partján esett a német-olasz hadseregek kezébe. Az a körülmény, hogy a csapatok egy héten belül üldözés közben 700 km-es területen haladtak át, mutatja, hogy az angol nilusi hadsereg líbiai arcvonalát sarkaiból ki-smelték. A német-olasz hadseregek észak-afrikai teljesítményei minden dicsőrelet löszárnyalnak. Pihenés nélkül éjjel-nappal üldözték a visszavonuló ellenséget. Az ellenség üldözése, amely a gyors visszavonulás következtében nagymennyiségű hadianyagot volt kénytelen hátrahagyni, teljes erővel tovább folyik. Sok bomba-

### Eredménytelen szerb kísérlet a Szkutari-tavon

A Popolo di Roma haditudósítójának a görög-jugoszláv határról küldött jelentése szerint a jugoszlávok április 7-én kísérletet tettek arra, hogy az Okrida-tónál harcoló olaszokat oldalhalkapják. Az olasz hadvezetés azonban megelőzte ezt a kísérletet, miközben az olasz tüzérség hevesen bombázta az előnyomuló szerb gyalogságot, az olaszok meglepetés-szerűen elfoglalták a jugoszláv-olasz-albán határt uraló Csafaltan-hágót, amely

jelenleg, biztosan, olasz kezekben van. Az olaszok jelenleg Szkutari-tól az Okrida-tó érintésével egészen le a tengerpartig hatalmas félkörű alkotnak, amely ellenáll minden támadásnak. A Stefani-iroda jelentése szerint a szerbek tulajdon akarták átkelni a Szkutari-tavon, hogy albán területen parot érjenek. Az olaszok az egész tutajos csoportot elfogták.

### Churchill beismerte, hogy lebecsülték az északafrikai német sereg erejét s a vereségre nem voltak elkészülve

Görögországot és Jugoszláviát csak korlátozott mértékben támogatja Anglia

Amsterdam, április 9. (Német TI) Az alsóházban Churchill szerdán, mint a Reuter-iroda jelenti, beszédet mondott a politikai helyzetéről. Fejtegetéssel azzal a kijelentéssel kezdte, hogy Benghazit elvesztése és a kirenaikai német előnyomulás folytán az angolokra kényserített visszavonulás főképben a Benghazit körül álló repülőterek miatt sajnálatos, amely most már az ellenség kezébe esett. A német páncélos csapatok átszállítása és a légi-erők mozdulatai Olaszországból és Sziciliából Tripoliszba — folytatta Churchill — előbb kezdődtek, mint amikor Benghazit birtokunkba jutott. Ezekkel az erőkkel a németek villám-támadásokat jóval nagyobb csapatokkal hajtottak végre, mint amilyenre ilyen korai időpontban egyáltalán nem voltunk felkészülve. Ezért erősebb állásokba és jobban védhető terepre vonultunk vissza. Nem vállalkozhattunk arra a kísérletre, hogy megjósoljam, miként folynak tovább Kirenaikában majd ezek a harcok. Churchill ezután beszámolt a keletafrikai harcokról és közölte, hogy az angol csapatok vesztesége csupán Keren mellett négyezer ember volt. Churchill ezután a balkáni „borzalmas harcra” tért át, amelyről a felkészülést Németországra próbálta hátrítani. Elismerte azonban, hogy Anglia a görögöknek „amennyire lehetséges”, katonai segítséget nyújtott légtéren, élelmezési téren stb.

### Különleges női bőrkesztyűk Tóthfalussynál PIAC-UTCA 40. FÉRI BŐRKESZTYŰK nagy választékban.

Churchill ezután így folytatta: — Február végén Éden külügyminisztert és Dill tábornokot a középső keletre küldtük ki, hogy lássuk, nem lehet-e valamit tenni, hogy egy nagy és közös védelmi vonalat alakítsunk a Balkánon. Éden és Dill Athénbe és Ankarába indultak és Belgrádba is elmentek volna, ha Pál kormányzóhozereget kormányza nem tagadta volna meg tőlük erre az engedélyt.

Az a segítség, amelyet a Balkánon, vagy Görögországban a szabadságért harcoló, vagy ezért harcolni kész népeknek nyújtunk, ezidőszert természetesen csak korlátozott lehet. Ezért nem akartuk magunkra vállalni a felelősséget, hogy a görögök ebben bizonyos új vizsálya kerüljenek, új borzalmas ellentétele. Amikor azonban Görögország kijelentette elhatározását, hogy haláláig akar harcolni, egyidőben Olaszország és Németország ellen, Anglia kötelességének érezte, hogy a görögöknek minden segít-

### APOLLO filmszínház

Ma bemutatató előadás:

## Olajváros

A Metro óriásfilmje, főszerepben négy világsztár: Clark Gable, Spencer Tracy, Claudette Colbert, Hedv. Lamarr. KÉT ES FELŐRÁS ELŐADÁSOK!

amely az angol hadoszlopok és csapatgyülekezések közé esett, szétszórta az ellenséges erőket. A bombatalálatok hatását fokozták a német vadászrepülőök lendületes támadásai, akik mélyrepüléssel támadták a szétszóródó ellenséges osztagokat és géppuska, valamint ágyútűzzel árasztották el őket. (MTI.)

seget megadjon, ami hatalmában áll. Anglia tisztában volt azzal, hogy az angol birodalom katonáinak a görög birodalom katonái mellé kell állaniuk. Ennek következtében március elején katonai megállapodást kötöttünk a görögökkel és nyomban nagyobb brit és birodalmi csapatmozdulatok kezdődtek Görögországban. Nem mehetek itt bele a részletekbe és amikor még a esata tart, nem kísérlehetem meg, hogy a helyzetet vagy kilitásait ezen a helyen megvitassam.

Jugoszláviával kapcsolatban Churchill kijelentette, hogy a jugoszlávok borzalmas bosszúra határozták el magukat. Franciaországra áttérve Churchill, hangsúlyozta, hogy Anglia ragaszkodik tengeri ellenőrzési jogaihoz. Ami a brit hajózás elleni légtámadásokat illeti, Churchill úgy vélte, hogy a legjobb reményeket fűzhet ahhoz, hogy sikerül úrrá lenni a támadások felett. Az a tény azonban, hogy a tengeralattjárók egyre távolabb jelennek meg nyugat felé, rendkívül veszélyt jelent. Ezt a fenyegetést le kell győzni, — mondotta Churchill, — ha nem akarjuk, hogy Nagybritannia életveszélybe sodortassék. (MTI)

### EISÜLLYESTETT ANGOL HAJÓK

Berlin, április 9. A Német TI. értesülése szerint az angol kereskedelmi hajózás ellen folytatott légtámadások során Harvich kikötőjében olyan súlyos találatok érték egy 4 ezer tonnás kereskedelmi gőzöst, hogy a repülőgép fegyvénye vissza-térve a támadásról, néhány pere alatt süllyedni látta a hajót. Ugyancsak Harvich kikötőjében olyan súlyos találat ért egy 20 ezer tonnás kereskedelmi gőzöst, hogy az oldalra dőlt. Anglia északkeleti partja mentén a német repülőgépek eltaláltak egy 4000 tonnás és egy 3000 tonnás kereskedelmi hajót. Skagesntól északkeletre egy brit rombolót csekély magasságból két bomba telibe talált. (MTI.)

### Vigszínház mozgó

Ma utolára a nemzetközi háborús bonvodalmak izgalmas filmje:

### Az élet komédiásai

Fősz.: CLARK GABLE NORMA SHEARER.

## A Németbirodalom és Olaszország sorsközösséget és őszinte barátságot érez Magyarország iránt

Választáviratok Bárdossy László miniszterelnök üdvözléseire

Budapest, április 9. (MTI.) Bárdossy László miniszterelnök és külügyminiszter kormányalakítása alkalmával üdvözlő-levélben intézett Hitler vezér és kancellárhoz, valamint Mussolini miniszterelnökhöz.

Hitler vezér és kancellár megbízásából Ribbentrop külügyminiszter a következő választáviratot intézte Bárdossy László miniszterelnökhöz:

„Szem előtt tartva a német és magyar nép sorsközösségét, a birodalmi kormány mindig a legnyomatósabb támogatásban fogja részesíteni Nagyméltóságodnak két országunk közötti hagyományos és a hármass egyezményben lefektetett kapcsolatok továbbfejlesztésére irányuló törekvéseket. Fogadja Nagyméltóságod legkitünőbb nagyrabecsülésem kifejezését.”

Mussolini miniszterelnök a következő választáviratot küldte:

„Örömmel ragadom meg az alkalmat, hogy újból kifejezésre juttassam azt az őszinte és régi barátságot, amelyet Itália érez a magyar nemzet iránt és hogy ama legfőbb öhajtatásomnak adjak kifejezést.

„Ez a nagyszabású fogadást lesz Macuoka tiszteletére, aki az est után Leningrádba utazik. Macuoka külügyminiszter az újságíróknak adott nyilatkozatában megelégedéssel nyilatkozott a megbeszélésekről.

Tokió, április 9. (Stefani.) A japán Tímes hangsúlyozza, hogy Macuoka külügyminiszter moszkvai megbeszélései nagy hatással lesznek Japán és Szovjetország általános politikájára és meg fogják könnyíteni a két ország együttműködését. (MTI.)

Berlin, április 9. Mint berlini politikai körökben híre jár, Dekanosov berlini szovjet orosz nagykövét kedden megjelent a külügyi hivatalban. A Wilhelmstrassen szerdán megállapították, hogy Dekanosov látogatása alkalmával a szokásos megbeszélést folytatta a külügyi hivatal államtitkárával. (MTI.)

### MASSAUA ANGOL KÉZEN

London, április 9. (Reuter.) Hivatalosan jelentik, hogy az angolok elfoglalták Massauát. (MTI.)

Pozsony, április 9. (Bud. Tud.) A pozsonyi lapok közlik Stockholmból Nyé Draglight Allehanda értesülését, amely szerint Eden angol külügyminiszter tegnap

### Spanyol lap Anglia „reménytelen helyzetéről”

Madrid, április 9. (NST) A „Madrid” című lap behalóan foglalkozik Nagybritannia reménytelen helyzetéről. A tekintélyes újság a következő címet adja az angol helyzettel foglalkozó cikkének: „A vég felé.” A cikk kifejti, hogy a brit kereskedelmi hajózás mulhelti hajóvesztése nemcsak az előző heti veszteséget haladja meg katasztrófális módon, hanem még a dűnkirchenti visszavonulás helének veszteségi sorozatát is. Maga az angol kereskedelmi hajózási miniszter is ilyen értelemben nyilatkozott a Socialdemokrata című svéd újság levelezője előtt. A miniszter szerint a brit hajóvesztések katasztrófális jellegű kezdenek öltetni és lehetséges, hogy ez a rész

## II. Péter jugoszláv király Angliába menekül

Milánó, április 9. (Német TI.) A Stampa istanbuli jelentése szerint a török főváros diplomáciai körében az a hír járja, hogy II. Péter jugoszláv király a legnagyobb sietséggel Angliába fog menekülni. A király pillanatnyilag még Varna Ban-

jabán, egy Belgrádtól mintegy 200 km-re délre fekvő helységben tartózkodik. Ebben a helységben már a múlt hét eleje óta előkészületeket tettek a jugoszláv kormány megérkezésére. (NTI.)

### Menekülnek az angolok Görögországba

Szofia, április 9. (Német TI.) Azok a brit szállítóhajók, amelyek kiürülésük óta Pyreus kikötőjében készen álltak a kifutásra, valószínűleg a brit expedíciós hadsereg parancsnokának a rendelkezésére a kikötőben maradtak és kedden még nem szedték fel horgonyukat. Ez a hír görög katonai körökben bizonyos feltűnést keltett. A szállító hajóhad készenlétét annak jelölő tekintik, hogy biztosítani akarják a partra szállt brit csapatok elszállítását. Róma, április 9. (MTI.) A Giornale

d' Italia jelentése szerint, Pyreusból olyan jelentések érkeztek, amelyek szerint azokat az angol hajókat, amelyek az angol expedíciós hadsereget hozták a Balkánra, az angol hadvezetőség felsőbb utasítására készenlétbe helyezték. Ez a hír igen nagy feltűnést keltett, mert az intézkedésből arra lehet következtetni, hogy a hajók készenlétben tartása nyilván arra az esetre szól, ha az expedíciós hadsereget sürgősen ismét vissza kellene szállítani Afrikába.

### Ez a Jugoszláviának szánt Amerikai segítség!...

Newyork, április 9. (Stefani.) A washingtoni kormány hír szerint már birtokba vett összesen 80 ezer tonna tartalmú, 16 jugoszláv gőzöst, hogy azokat Anglia rendelkezésére bocsássa. A Jugoszláviának szánt első hadianyagszállítmány állítólag már útnban van és rövidesen újabb rakományt hajóznak be. (MTI.)

Boston, április 9. (Német TI.) Az amerikai gazdasági élet irányadó képviselői kijelentik, hogy az Egyesült Államok Roosevelt elnöknek Péter királyhoz intézett

távirata ellenére ezidőszent semmiféle anyagi segítséget nem bocsáthat Jugoszláviának. A német előretörés tulajdonképpen gyors volt. Csak abban az esetben, ha a jugoszláv hadseregnek sikerülne a német csapatokat néhány hónapig feltartóztatni, csak akkor lenne lehetséges, hogy az amerikai hadsereg készleteiből régebb mintájú lövegek és géppuskákat szállítsanak az amerikai kikötőkben tartózkodó jugoszláv áruszállító hajókon.

### Összetörték a németek a macedóniai angol-görög felkészültséget

Róma, április 9. (Stefani.) Az olasz közvélemény lelkesedéssel fogadja a délszerbiai és tráciai német győzelmekről szóló híreket. A német hadosztály rohama összetört a délszerbiai katonai állásokat a macedóniai angol-görög felkészültséget. Mindenki kérdezi, hol vannak a hírneves brit csapatok, amelyről a brit hírverés annyit beszélt. Csak annyit tudni, hogy egy erős ausztráliai és új-zélandi csapat, amely az Úszkub völgyben volt, német harapófogóba került és igen súlyos veszteségeket szenvedett. A jugoszláv tragédia újabb bizonyítéka az angolok álnokságának, akik az egyik nemzetet a másik után áldozták fel abban a reményben, hogy időt nyerjenek a brit vezérkar és az amerikai szállítások számára. Lon-

don romlásba dönti a nemzeteket anélkül, hogy megsegítésükkel komolyan foglalkoznának. (MTI.)

Berlin, április 9. (Német TI.) A német hegyi vadászok szerbiai előrenyomulásuk során több erős kis erődöt álló védelmi rendszerre bukkantak, amelyekből ellenőrizhetők a környező utak. Egy rohamcsapat — egy tiszti és 3 közlegény — géppisztollyal és kézi gránáttal átvágta magát az első erődig, majd el is foglalta azt. Ugyanez a csapat rohammal elfoglalt még

### DERNA VISSZAFoglalása

két kis erődöt. Az erődök legénységét, köztük egy tisztet a németek vakmerő vállalkozásuk során foglyul ejtettek. (MTI.)

Berlin, április 9. (Német TI.) A védőerő főparancsnoksága jelenti: Április 7-én Derna meghódításának napján, amelyet Romel altábornagy vezetése alatt foglaltak vissza a német-olasz csapatok, kemény harc árán a német és olasz csapatok kezére jutott a Dernától 20 km-re fekvő El Mehili is. Fogságunkba esett 6 táborkok és 2 táborközi jelleggel felruházott ezredes, valamint kétezzer főnyi katoná. A zsákmány még áttekinthetetlen.

### MACUOKA MOSZKVBÓL LENINGRÁDBA IS ELLÁTOGAT

Moszkva, április 9. (Stefani.) Macuoka japán külügyminiszter szerdán délután 4 órakor a Kremiben megbeszélést folytatott Molotov külügyi népbiztossal. Szerdán



*Meinl likörök*  
MINŐSÉGE ELSŐRENDŰ  
*Paját készítmény*

Ferenc József-ut 20.

Lisszabonba érkezett és onnan repülőgéppel folytatja útját Angliába. (MTI.)

### Koszorukat

szalaggal, felírással 4. — pengőből készít

### FARKAS MARGIT

virágüzlete. PIAC-UTCA 56. SZ. (Hangya palotával szemben.)

Telődés még tovább halad, Anglia azt reméli, hogy a hatalmas veszteségeket az Egyesült Államok segítségével kiegyenlítheti. A spanyol lap ezzel kapcsolatban megjegyzi, hogy a veszteségek oly nagyok, hogy sem új hajók építésével, sem hajók vásárlásával, sem pedig ellenséges hajóur eldobásával nem egyenlíthetők többé ki. A cikk a következőképpen fejeződik be:

— Hivatalos angol adatokból tűnik ki, hogy Angliában éhínség van. Ez egyre súlyosabbá válik és nincsen belőle menekvés. A balkáni hadviselésen kívül bi-

zonyára a hajóvesztések számadatai jelentik a legnagyobb veszélyt Nagybritannia számára. Együttal pedig tengerzár szorítja Angliát, amelynek hatásai előtt ostobaság volna szemethunyni.

Londonban hivatalosan közlik, hogy az amerikai haditengerészeti minisztérium államtitkárja körülbelül két hét múlva Angliába érkezik. Az amerikai kormányfőfi látogatásának az a célja, hogy megbeszélje az angol kormánnyal azokat a kérdéseket, amelyek összefüggnek a hadianyagkölcsönzési törvényjavaslat végrehajtásával.

Hull külügyminiszter, mint Washingtonból jelentik, a keddi sajtóértekezleten válaszolt több olyan kérdésre is, amely a nemourst angol-francia összetűzésre vonatkozott. Hull válaszában közölte, hogy gondoskodott a francia jegyzék továbbításáról, de még nem kapott választ Londonból, amelyet Vichybe juttathatott volna.

### ELŐNYOMULÁS A BÁNATBAN

A Stefani Iroda bukaresti tudósítója szerint a németek a Bánatban is jelentős előrenyomulást tettek és igen sok bányai helyiséget elfoglaltak. Orsovánál a németek sikeresen átkeltek a Dunán és az Orsovával szemben lévő jugoszláv parton német zászló leng.

Nagykanizsa, április 9. Nagykanizsára ma reggel megérkeztek az első jugoszláv foglyok, köztük igen sok horvát nemzetiségű. Az elmúlt éjszaka Nagykanizsán nem volt légiriadó.

Zürich, április 9. Római jelentés szerint a Messagero budapesti jelentést közli, amely azt mondja, hogy a jugoszláv csapatok főparancsnokságát Moráviába, Nistől északra helyezték át.

### Egy próbarendőr hősiességének életmentése a Dunán

Budapest, április 9. A múlt este nyolc óra tájban már sűrű homályba borult a Széchenyi-rakpart. Csendes, olmosan szitált az eső. Andorfi Gyula próbarendőr keddi szabadnapján dunaparti sétára szánta el magát, kíváncsi volt a feketébe burkolt városra. Egyszer csak arra lett figyelmes, hogy a lépcsőkön egy elegánsnak látszó, kosztümös nő siet lefelé a vízhez. Pillanatnyi habozás után a parlament északi sarkánál a vízbe vetette magát. A próbarendőr igazán mindenre számított esti szabadnapos sétáián, csak erre nem. Másodpercek alatt lerántotta magáról kabátját, leoldozta kardját, közben kiáltásával felhívta a közelben szolgálatos rendőr figyelmét az esetre és kiskabátban, cipőstől, nadrágostul a nő után vettette magát.

Rendőrtársa azonnal telefonált a mentőknek és értesítette a dunai mentőőrséget, akik szintén percek alatt a helyszínen megjelentek. A homályosított reflektoraikkal tárták végig a vizet, azonban semmit sem találtak. Nem is találhattak

mert időközben Andorfi utólért a már-már elmerülő fiatal leányt, akit félkézzel megragadott, a másik kezével pedig erőteljes tempóval igyekezett a partra vinni.

A mentők az öngyilkosjelöltet, akiről kiderült, hogy Gyurik Erzsébetnek hívják és magántisztviselő, a próbarendőrrel együtt a Rókus-kórházba vitték Ma reggel Andorfi egészségesen távozott, remélhetőleg a fiatal leányt is jobb belátásra bírja majd a főkapitányság életvédelmi osztálya.

### HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

MA UTOLJARA

1. Börharisnya
2. A halálgát hősei
3. Az utolsó Mohikán

Előadások: 5, 7, 9-kor! Nagypénteken szünetet tartunk! Nagyszombaton először Tabódy Klárral A „BALKEZES ANGYAL”!!!

## MEGNYILT

*Tóth espressa*  
és *cukrászda*  
az Alföldi palotában

Espresso, sütemény,  
szendvics és csajlalt

### Százhusz pengőre emelték fel a vármegyei gyakoronokok javadalmazását

Hajdú vármegye szerda délelőtti kisgyűlése 1941. január elsejétől visszamenőleg havi 120 pengőben szavazta meg a díjtalan közigazgatási gyakoronokok, valamint orvosgyakoronokok javadalmazását. Rásó István alispán javaslatára feliratott intéz a kisgyűlés a belügyminiszterhez, hogy engedélyezze ennek a fizetéselemelésnek a végrehajtását a megyei városok közigazgatási gyakoronokra és azok orvosgyakoronokra is.

### AZ ORSZÁGOS TŰZHARCOS TÁBOROZÁS NAGYVÁRADON LESZ JUNIUSBAN

Az Országos Tűzharcos Szövetség nagyváradi főcsoportja vezetőségét gyűlést tartott vitéz Báthory Szűts Sándor tábornok elnöklésével. Ezen a gyűlésen lett ismertessé, hogy az Országos Tűzharcos Szövetség június elején az országos táborozást Nagyváradon rendezti meg.

Az országos ünnepre előreláthatólag több ezer bajtárs keresi majd fel Nagyváradot. A dísztáborozás alkalmával avatják fel a tűzharcosok nagyváradi zászlóit.

### Irógép kellékek HURAY

Iparkamara T. 17-97.

### TIZENNYOLC TENYESZBIKÁT VÁSÁROLT HAJDUMEGYE GAZDASÁGI FELÜGYELŐSÉGE

Hajdú vármegye március havi mezőgazdasági állapotáról vitéz Kovács Lajos gazdasági felügyelő tett jelentést a szerdai közigazgatási bizottság ülésén. Jelentésében rámutatott, hogy az őszi vetések fejlődése az időjárás következtében kissé visszamaradt, de fagykárt nem szenvedtek. A talaj vízzel való telítettsége következtében a tavaszi munkálatok csak vontatottan haladnak.

Bejelentette, hogy a budapesti tenyész-állatvásáron köztenyésztési célokra a gazdasági felügyelőség 18 drb. tenyészbiikát szerzett be. A vásárlások megtörténté után lefolytatott bírálat során a gazdasági felügyelőség által megvett bikák közül 13 darab bika kapott díjat, vagy elismerő oklevelet.

**Festessen, tisztítsa meg**  
**Koncznál**  
Péterfia-u. 30. szám

### HAJDÚ VÁRMEGYE MÁRCIUS HAVI KÖZEGÉSZSÉGÜGYI ÁLLAPOTA

Hajdú vármegye közigazgatási bizottságának ülésén dr. Gaertner István vármegyei tisztifőorvos ismertette a megye március havi közegézségügyi állapotáról szóló jelentését.

Hajdú megyében márciusban 163 házasságot kötöttek (februárban 164, múlt év márciusban 127), a születések száma 369 (370, 365), halálozások száma 219 (230, 239), így a természetes szaporodás 145 (146, 106). Egy éven alul elhalt 47 (40, 65), azaz az elveszületések 21 (15, 17,8) százaléka. A halvaszületések száma 6, azaz az elveszületések 1 százaléka. Gümőkór halálozás 22, az összes halálozás 10 százaléka, heveny fertőző beteg halálozás 1, az összes halálozás 0,4 százaléka.

Heveny fertőző betegségek közül a gyermek feltőző megbetegedések fordultak elő nagyobb számban. A bejelentett fertőző megbetegedések: diftéria 5, vörheny 14, kanyaró 1, bárányhimlő 12, szarvarkórhűgés 6, szövődményes influenza 6, nyílt gümőkór 15, járványos agygerinc 1, trachoma 1, malária 1.

Diftéria ellen 727 gyermeket oltottak be.

Márciusban öngyilkosság útján elhalt 6 egyén, 4 önkasztással, 1 vízbefulladásal, 1 pisztolylövéssel. Boncolás 2 esetben történt.

A jelentést a közigazgatási bizottság egyhangúan tudomásul vette.

### A szoboszlói állomáson ismeretlen körülmények között meghalt egy fékező

A debreceni királyi ügyészségre szerdán reggel telefonon jelentette a hajdúszoboszlói rendőrség, hogy egy Mohácsi Károly nevű vasúti kocsifékező vasúti baleset következtében meghalt. A rendőrségi jelentés bővebb adatokat nem jelzett, a megindult vizsgálat azonban pár óra leforgása alatt utabbi momentumokat tárt fel a haláleset körülményeiről.

A vizsgálati megállapítás eddig eredménye szerint Kaba felől egy tehervonat érkezett be a hajdúszoboszlói állomásra. A megérkezés után a mozdonyt lekapcsolták, megvizsgálták a kazánba. Ennek megtörténte után tért vissza a

mozdony a szerelvényhez. Ekkor, a szerelvényvel való hevesebb ütközéskor történt a halálos baleset. Azt, hogy Mohácsi Károly a mozdonyon volt, vagy ő akarta összekapcsolni a mozdonyt a szerelvényvel, vagy a megmozdult tehervonatról véletlenül esett le eddig még nem sikerült kideríteni. Annyi tény, hogy a haláleset ott a helyszínen bekövetkezett. A szoboszlói rendőrség jelentése alapján a királyi ügyészség most bekapcsolódott a vizsgálatba, mivel a halálos balesetnél gondatlanság látszik fennforogni. Az ügyészség egyébként indítványt tett a holttest felboncolására is.

### Teniszütőt olcsón jót, szakszerű hurozást Szendrő-nél, Batthyányi-utca 22.

### Mától kezdve a legszigorúbban ellenőrzik a járművek légvédelmi elsötétítését

A honvédelmi miniszter — mint ismeretes — négy nappal ezeleltől elrendelte az ország területére a legszigorúbb légvédelmi elsötétítést. Ez a rendelet nemcsak az utcákra, terekre, épületekre, hanem az üzletekre, magánlakásokra is egyaránt vonatkozott. De ezek mellett különösképpen vonatkozott az elsötétítési rendelet a gépjárművekre, kerékpárokra, fogatokra, egyezőval valamennyi forgalmi eszközre. A debreceni villamosok a rendelet életbelépése óta valóban a legszigorúbb elsötétítéssel haladnak, ami rendkívüli éberségre és óvatosságra készíti a vezetőket. Az egyéb járművek azonban nem minden esetben végezték el kellő gondossággal a fénytompítást, illetve a világító eszközeik elsötétítését. Nem elegendő ugyanis lecsökkenteni

ni a fehér vagy fényes fényt, hanem azt sötétíteni is kell éppen úgy, mint az épületek ablakait.

Ezért most a debreceni légoltalmi főparancsnokság nyomtatékosan figyelmezteti az autók, motorok, kerékpárok és egyéb járművek tulajdonosait illetve vezetőit, hogy máától kezdve a legszigorúbban hajtsák végre a kiadott rendeletet anél is inkább, mert akiknek szabványos, a rendeletben megkivánt és a plakátokon is közzétett fényesök-mentő berendezésük nincsen, és úgy akarnak forgalmat lebonyolítani, azokat nemben elől úják és a törvény által előírt maximális büntetéssel sújtják. Ennek az újabb utasításnak az ellenőrzésére máától kezdve a rendőrségi és légoltalmi közegek városzszerte szigorú razzliát tartanak.

### Ünnepekre Csokonai

igunk

ásványvizet

szállítja: SZLIUKA szikvizgyár Telefon: 32-11.

### Két férfi verte agyon és foltotta meg Tóth Lajos vármegyei altisztet.

Tizenöt ütés közül három halálos volt — Két kislú tanúvallomása a borzalmas merényletről

Részletesen beszámoltunk arról a borzalmas, bosszútól vezetett, vagy rablógylókossági szándékkal elkövetett merényletről, amelynek Tóth Lajos 34 éves vármegyei altiszt esett áldozatul. Hirt adunk arról, hogy a véres és halálos merényletnek egy kislú szemtanúja volt, aki elárta az esetről a mentelep igazgatóját. A rendőrség a Debreceni Újság—Hajdúföld útján felhívást intézett ehhez a fiatal szemtanúhoz, hogy a nyomozás elősegítése érdekében feltétlenül jelenkezzen a debreceni rendőrségen. A felhívásnak már másnap, vagyis szerdán eredménye is lett, mert a reggeli órákban Elek Sándor Emrich-utca 18 és Szász Kálmán Miklós-utca 25. szám alatt lakó 15 éves fiúk megjelentek dr. Könyöki József rendőrkapitánynál és részletes vallomást tettek a megdöbentő bűnügyben.

Elmondották, hogy a merénylet napján, este 7 óra után a baromvásártér melletti kiserdőhöz érkeztek Hajdúböszörményből. Mindketten kerékpárral vitak s a nagy út után kissé pihenni akartak és le akarták magukról venni az út porát. Ugy negyed 8 óra tájban arra lettek figyelme- sek, hogy az országút egy hajdúruhás férfi tol egy kerékpárt, s pár pillanattal később két ismeretlen, civilruhás férfi közrefogta az altisztet. Megállították, majd hangosan vitakozni kezdtek vele, miközben valami bottelével több ízben ráütöttek. Ők szólni sem tudtak az ijedségtől, félték, hogy ha észreveszik őket a támadók, akkor ellenük fordulnak. Pár pillanat múlva azonban egy kerékpáros

haladt el a Böszörményi-úton, mire a két férfi abbahagyta az altiszt ütlegelését és elszaladt.

Tóth Lajos az ütlegelések után támo-lyogva tolt tovább kerékpárját. Nem tud- lák, hogy részek volt-e, vagy csak az üt- sek következtében kábult el, s ezért tántorgott. Alig ment azonban pár lépést, mikor újra visszatértek bántalmazói, s most már minden beszéd nélkül ütlegelni kezdtek a hajdút. Azt látták, hogy az egyik férfi valami tárggyal hátulról ütött Tóth Lajos fejére, minek következtében az összeesett: Ekkor újra elfutott a két férfi.

A kis Elek Sándor, meg Szász Kálmán megrettenve vártak ezután még néhány percig, majd Szász befutott a mentelep- re, ahol elmesélte a borzalmas látványt. Személyleírást nem tudott a két kislú sem adni a támadókról, tanúvallomásuk azonban olyan értékes adatokat szolgáltat- tak a rendőrségnek, amelyek alapján kö- zelesen kézrekeríthetik a vakmerő tet- teseket.

Elek Sándor és Szász Kálmán vallomá- sát egyébként minden tekintetben alátá- masztja és megerősíti a kedden délután végrehajtott törvényszéki orvostani bon- colás eredménye is. A gyomor, bél és agyi részekből megállapították, hogy a szeren- csétlen Tóth Lajos a merénylet napján nagymennyiségű italt fogyasztott el. A ta- nuvallomások szerint vasárnap délután mintegy hat liter bort és sört fogyasztott el a vármegyei altiszt, s ez annyira elká- bitotta, elszibbasztotta minden idegét, hogy a másként hatalmas erjű ember

nem tudott védekezni a támadókkal szem- ben. A holttesten tizenöt ütés nyomát fe- deztek fel, amelyeknek nagy része a nya- kon és a fejen mutatkozott. Az ütések kö- zül különösen súlyos volt három, amelyek már magukban is halálosak lettek volna. A halált elősegítette, hogy az egyik tá- madó fojtogatta Tóth Lajost. A fojtogatás nyomai tisztán felfedezhetők voltak a holttest nyakán.

Igazolta a boncolás a gyermekeknek azt az elbeszélését is, hogy a másodszeri támadásnál az egyik férfi hátulról ütötte le a hajdút. A boncolás adatai szerint az ütések valami kemény tárggyól származ- tak, s lehetett az gumibot, husáng, vagy sétabot.

A rendőrség birtokába került jelentős adatok alapján most erőlyesen folyik to- vább a nyomozás.

### Táviratok

#### A FELTAMADÁSI KÖRMENTET A TEMPLOMOKBAN KELL MEGTARTANI

Budapest, április 9. Serédi Jusztinán hercegprímás a rendkívüli időkre való tekintettel elrendelte, hogy a magyszom- bati feltámadási körment az egész or- szágban a templomokban belül tartassék meg, éspedig olyképpen, hogy azok az el- sötétítés kezdete előtt befejezést nyerje- nek. (MTI)

#### ROMÁN KULTURFÖLÉNY: 500 BIZONYÍTVÁNYT HAMISÍTOTT EGY ARADI ELEMISKOLAI IGAZGATÓ

Bukarest, április 9. Az aradi elemi is- kola időközben nyugalomba vonult igaz- gatója, Christe Nikolaj, az iskolaszolga segítségével több mint 500 iskolai bizo- nyítványt hamisított és a hamisítványo- kat ezer és ezerből száz lefert hozta forga- lombba. Az igazgatót és szolgát letartó- zták. (MTI)

#### INGYENES SZÖLŐVÉSSZÓT OSZTANAK KI

Budapest, április 9. A múlt év ezoka- lánál kedvezőtlenebb időjárása következté- ben kárt szenvedett szőlősgazdák meg- segítése céljából a földművelésügyi mi- niszter sima és gyökeres amerikai, to- vábbá sima európai szőlővessző ingyenes kiosztása iránt intézkedett mindazon két- kat, holdnál nem nagyobb szőlőterülettel rendelkező szőlőbirtokokosok részére, akik- nek főjűvelmi forrasa a szőlőművelés és akiknek a szőlőjük a múlt évben ki- pusztult. A szállítási és csomagolási köl- ségeket az érdekeltek viselik. Az akció során mintegy másfél millió szőlővessző kerül kiosztásra. (MTI)

#### A HONVÉD BÜNTETŐBÍRÁSKODÁS ALÁ KERÜLŐ BŰNCSELEKMÉNYEK

Budapest, április 9. (MTI) A Budapesti Közlöny legközelebbi száma közli a m. kir. miniszteriumnak a m. kir. igazság- ügyminiszter 24.900—1941. I. M. sz. ren- deletével kihirdetett 2740—1941. M. E. sz. rendeletét, amely 1941. április 12. nap- jával kezdődően a polgári büntetőbírá- skodás alá tartozó egyéneket a honvé- d-büntetőbíráskodás alá helyezi: Hittott csapatgyűjtés, katonai bűntett, vagy vélt- ség elkövetésére való rábírás, vagy más részesség, hűtlenség büntette és vétség- nek egyes esetei, hűtlenség feljelentésé- nek, vagy megakadályozásának elmulasz- tása, fegyveres erők elleni bűntett, hadi- fogoly megszökéséhez nyújtott segély és a fentebb felsorolt esetelemények útján elkövetett szigorúbban büntetendő ese- telelmények miatt.



Gyenge szemmel olvassuk ilyen nyugtató karral. Ezen a hibán csak egy jó szemüveg segít.

**Cserép Sándor**  
szemklinikai látszerész.  
Ferenc József út 21.

# Jegyzőkönyvben örökitette meg Hajdu vármegye közigazgatási bizottsága gróf Teleki Pál emlékét

Lossonczy István főispán közbenjárására javítottak a megye liszt-ellátásán Rásó István alispán részletes jelentése a közellátási és szociális problémákról

Hajdu vármegye közigazgatási bizottsága szerdán délelőtt 9 órai kezdettel tartotta szokásos havi ülését a vármegyeházán Lossonczy István főispán elnöklésével. A főispán elsősorban megemlékezett arról a lesújtó nemzeti csapásról, amely gróf Teleki Pál miniszterelnök tragikus elhunytával érte a magyar nemzetet. A kegyelet, tisztelő és a hála szavával példaképül állította oda az elhunyt miniszterelnök magasatos alakját minden magyarnak.

Az emlékeztető szavak után Lossonczy István főispán megnyitotta a közigazgatási bizottság ülését.

## Az alispáni jelentés megemlékezése gróf Teleki Párról

Rásó István alispán jelentését az elmúlt hónapról dr. Uzonyi Barna vármegyei főjegyző olvasta fel és ismertette a következőkben:

— Az egész nemzet lelket mély bánat és szomorúság ül meg. A magyarság kiválóságának tölgyerdejéből ismét kidőlt egy hatalmas, az idők viszontagságával dacolni tudó nemes hajlás. Gróf Teleki Pál nagynevű miniszterelnökünk nincs többé.

Tragikus sorsa végzettszerűen teljesedett be, mint már annyi elődje a nagy magyar államférfiak sorozatában. Szinte hihetetlen és megdöbbentően fájdalmas volt az az első rövid hír, amely a bölcs és fajúrt lángolóan égő miniszterelnöknek vártan elhunytát adta tudtul. Teleki Pál gróf személyében a magyar sors végzettszerűsége és kegyetlen tragikuma volt megtestesülve életében és elmúlásában. Trianon és Bécs ítélőszékai, mint két véglet között ívelt magasra az ő politikai, tudományos és egyéni élete és tért meg elmúlásával az örökkévalóságba. Azok közé a nagy magyar államférfiak közé tartozott, akik a nemzet egyetemes érdekének szolgálatában a maguk egész egyéniségét áldozták oda, kegyetlenül nehéz utakon, de a kibontakozás és magyar feltámadás diadalmos állomásához is megérkezve. Erdemeinek méltatása nem ennek a havi jelentésnek a feladata, de ennek a vármegyének az egész közönsége a legbensőbb részvétellel és fájdalommal osztozik az egész országnak a súlyos veszteségében. Nemcsak a nagy államférfi és gazdag érdemű miniszterelnök, hanem a nemzet tanítóestere is szállt vele a sírba, akiknek emlékét hűséggel, hálával és kegyelettel őrzi meg Hajdu vármegye egész közönsége és törvényhatósága.

— Megrendült lélekkel indítványozom a tekintetes Közigazgatási Bizottságnak, hogy a magyar sors felett minden bizonytalanság, még az örök hazában is örökös és virrasztó nagynevű volt miniszterelnök emlékét bizottságunk ülésének jegyzőkönyvében megörökíteni méltóztatassék.

## Váczy József emlékezete

Fájdalmas szavakkal emlékezett meg ezután az alispáni jelentés Váczy József tanügyi főtanácsos elhunytáról.

— Nagy veszteséget jelent a vármegyére Váczy Józsefnek még szellemi és testi erejének teljességében való elmúlása és méltán tarthat számot személye és közéleti szereplése arra, hogy érdemelt bizottságunk ülésének jegyzőkönyvében is megörökítsük. — Indítványozta jelentésében Rásó István alispán.

A fájdalmas bejelentések és megemlékezések egyúttérző tudomásulvétele után a vármegye közellátási állapotáról szóló jelentést olvasta fel dr. Uzonyi Barna vármegyei főjegyző.

## A lisztellátás

A vármegye területén március hónapban 44.000 lóelel lisztellátásáról tett Rásó István alispán jelentést a közellátási miniszternek s ehhez képest 5482.73 mázsa egységes búza és 1331.83 mázsa nullás lisztnek kiutalását, valamint a fejadagok egységes megállapítását kérte. Az előterjesztésre válasz mindeztelg nem érkezett válasz, s csupán Lossonczy István főispán, közellátási kormánybiztos gyors és

határozó intézkedése segítette ki az egyes községeket a lisztellátás terén.

A közellátási miniszter elrendelte a malmok és kereskedők birtokában levő eladatlans lisztkészletek felkutatását és a Futura által való felvásároltatását is, azonban ez lényegesebb eredménnyel nem járt, mert a vármegye területén csak 60 mázsa egységes búza és 21 mázsa 0-ás lisztmennyiség volt felvásárolható.

## A sósszalonna

szükséglet biztosítása végett tett intézkedését Rásó István alispán az iparügyi miniszter jóváhagyta azzal, hogy a sósszalonna szállítással megbízott 22 debreceni hentesmestert kivételesen a sertésfajta kitesztelés alól is mentesítette április hó 1-ig. Ez az akció azonban a főváros zsírszükségletének biztosítására bevezetett prémiumos rendszer mellett sajnálatosan megakadt és a felvásárolható sertések száma nagy mérvben lecsökkent. Mégis sikerült az akció során eddig 912 drb. 130 kg-os és ennél nehezebb sertést levágnunk és szalonnáját a legszegényebb napszámos lakosság részére a nyári munkaidőre biztosítani.

## Husvétra

Kalapot  
Fehérneműeket  
Nyakkendőt

Werner-nél  
vásároljon

## A zsír és szalonna

biztosítása végett egyébként Lossonczy István főispán a megyében igen kedvező feltételek kiállításba helyezése mellett sertés-hizlalási kötekeket rendelt el, melynek sikeressége esetén a távolabbi időre is fokozható lesz a zsír és szalonna kitermelése. A főispán Egyek község zsír és szalonna szükségletének biztosítása végett a közellátási miniszterhez feltérjesztést tett, miszerint a káptalan gazdagság és Eger város között létrejött hizlalási szerződésben lekötött 750 drb. sertésből 50 drb.-nak visszatartása engedélyeztessék.

## A cukor, petróleum, tűzifa, szén

ellátás menete simán folyik. A lábbeli és talpbőr kiszolgáltatás április hó 1-ével megindult. A vármegye közönsége részére

április hóra összesen 3.386 kg. talpbőr-mennyiség, valamint 3.963 pár lábbelire szabad kiszolgáltatni utalványt, melynek a városok és községek között lélekszám-arányban való elosztása is megtörtént.

Bejelentette azután az alispáni jelentés,

**Jól szórakozhat minden este a Rózsabokor vendéglőben. — Kitűnő kombinált női jazz zenekar. Tulajdonos Rác Zsuzs.**  
Telefon: 19-01.

## A vármegye kiküldöttel a Országos Nép és Családvédelmi értekezleten

hogy a belügyminiszter március 27—31 és április 1—2 napjain Budapeston egy hétre terjedő országos szociális értekezletet tartott, amelyen Hajdu vármegyéből a központi szociális előadó és a három megyei város szociális előadói, végül azon a napon, amikor az Országos Nép- és Családvédelmi Alap kezelését és számszaki ügyeit tárgyalták, a vármegyei és városi számvevőségek kiküldöttel vettek részt. Az értekezletet maga a belügyminiszter nyitotta meg, majd az értekezlet állandó elnöki tisztét dr. Vitéz Bonczos Miklós államtitkár látta el.

Az értekezleten elhangzott elméleti és gyakorlati előadások az Országos Nép- és Családvédelmi Alap szervezetének kiépítésére, a felállítandó közjóléti szövetkezetek létesítésére, az idővonatkozó rendeletek végrehajtására s általában a munkaprogram és a költségvetés összeállítására terjedt ki.

## Ismertetik a nagyközönséggel a szociális munkát

Az értekezlet eredményéről Rásó István alispán a következő jelentést terjesztette a közigazgatási bizottsági ülés elé:

— A szociális tevékenység megindítását és magának a törvénynek, illetve a rávonatkozó végrehajtási utasításoknak ismertetését mind a vármegye különböző hatóságai, mind az érdekelt nagyközönséget teljes részletességgel megismertetni kötelességemre tételt. (Megyeli, járási, községi értekezleteken.)

— Hajdu vármegyékben a szociális előadó mellett egy erre a célra már kiképzett u. n. szociális gondozónő fogja ellátni az egyes községekben a helyszíni környezettanulmányok összeállítását, akit munkájában zöldkeresztes védőnk támogatnak.

## Segélyek, kölcsönök az árvíz-károsultaknak

A vármegye területére minden 1000 lakosnak megfelelően 2 család, összesen te-

hát 360 család erdélyi menekültet kell a legrövidebb idő alatt elhelyeznünk.

A talajvíz és árvíz által megrongált házak építésére a most folyó összefrások eredményéhez képest hosszabb időre szóló kamatmentes kölcsönöket kíván a kormány az érdekelteknek rendelkezésére bocsátani.

Ezzel kapcsolatban a belügyminiszterrel ígéretet nyertek arra nézve, hogy azok, akiknek részére a múlt évi árvízveszéllyel kapcsolatban 50—50 százalékban segély, illetve kölcsön állapított meg s igényjogosultságuk ma is fennáll, de az épít-

kezést katonai szolgálatuk miatt, vagy más rajtuk kívüli álló okokból el nem végezhetik, a segélyt, illetve kölcsönt a többiekhez hasonló módon ez évben is meg fogják kapni, ha igényjogosultságuk a múlt évben tényleg megállapítottat és a szükséges fedezet az 1940. évi december hó 31-én szociális alapba átutalt árvízkarosultak építkezésére adott államsegélyből fedezhető.

Megemlékezett végül az alispáni jelentés arról, hogy a rendkívüli idők következtében a vármegyei munkások létszáma megfogyatkozott.

— Mindezek dacára is legfőbb igyekezetem és gondoskodásom tárgyát képezi, — mondja az alispáni jelentés —, hogy a mai nagy időkben az adott lehetőségek között és a rendelkezésemre álló csekély létszámú tisztikarral az esetleg mutatkozó nehézségeket minél jobban leküzdhessem.

A részletes és a szociális gondoskodásról, valamint a vármegyei vezetők elismerésreméltó munkájáról tájékoztató jelentéshez Ludány Miklós felsőházi tag szövegezt hozzá, s szóvá tett bizonyos nehézségeket. Lossonczy István főispán felvilágosító és mindenkit a legnagyobb megnyugvással eltöltő válasza után a közigazgatási bizottság egyhangúan elfogadta Rásó István alispán jelentését.

**EZÜST ÉS KÉK RÓKÁK**  
LIPCEI és HAZALISZÖRMEK-PIACUSZ  
TELEFON: 37-80.

## Ötszáz pengőt ad a vármegye a Földi János szoboralapra

Az 1940. évi háztartási költségvetésben kulturális és jótékonyági kiadásokra előirányzott 8700 pengő felhasználásáról a szerdai kisgyűlés a következőképpen döntött: Ebből az összegből a Vitéz Rend gazdaképző alapja 550, a m. kir. honvéd hadapródiškola alapítványképez 950, a Tisza István internátus 5 ágyalappólvány részére 1500, a Vakokat Gyámolító Intézet 400, a Jegyzők országos árvaháza 100, a sketnemák javára 200, Rákóczi szülőházának javítására és fenntartására 500, a hajdúhadházi Földi János híres orvos és író szülőházának visszaszállítására és a szoboralap javára 500, szociális és közjóléti intézmények támogatására 2000 pengőt áldoz. Ugyanakkor a fennmaradó 1800 pengőt az alispán szabad rendelkezésére bocsátják, hogy azt a szükségletnek megfelelően használja fel.

**Különleges retikulók**  
bőröndök  
pénztárcák  
**Tóthfalussynál**  
**Aiföldi Palota**  
PIAC-U. 16. PIAC-U. 16.

**Husvétra**

üveget, porcellánt,  
ajándék tárgyakat

**Kaszanyitzky Endre**

üzletében vegyen

**Ferenc József-ut 57.**

Képektervezés.

Üvegezés.

# HIREK

**Gyógyszertárak éjjeli szolgálata:**  
 „Aranygyal” Bánó Andor, Piac-utca 50. — „Reménység” dr. Gödény S. Örökös, Csapó-utca 22. — „Isteni gondviselés” Székely Adorján, Petőfi-tér. — „Sas” özv. Mandell Józsefné, Hatvan-utca 70. szám.

## A Magyar Élet Pártjának hírei

**KÖZPONTI PARTIRODA:** Arany Bika szálló, félemelet, ahol a párt szociális tanácsadó irodájában feleket fogadnak és kérvényeket átvessznek minden kedden és csütörtökön délelőtt 10—12 óráig. Telefon: 20-23.

**A PÁRT KÉPVISELŐI** tekintettel az ünnepekre panaszfelvételt nem tartanak. A legközelebbi kihallgatások időpontját közölni fogjuk.

**A MAGYAR ÉLET PARTJÁNAK TARSASKÖRE** az Arany Bika szálló félmeletlen nyitva minden nap délelőtt 9—1 óráig és délután 3—9 óráig.

**A PART ELNÖKE FOGAD** minden hétfőn délután 5 óra 30 perctől 7 óráig a körponti pártirodában.

**FOISZPÁN FOGAD** magánügyben minden csütörtökön délelőtt 10—12 óráig.

**PARTNAP** minden hétfőn délután 5—8 óráig.

**A KÖZELELMÉZÉSI KORMÁNYBIZTOS** magánfeleket fogad minden kedden délelőtt 10—12 óráig a főispáni hivatalban.

## Emlékezzünk

APRILIS 10.

1918. Az Uzsoki-hágó körül Szesvinkamagaslalon történt, hogy az éjjeli betört oroszok egész a zászlóaljparancsnokság közeléig férkőztek. A zászlóalj parancsnoka a zászlóalj törzs embereiből szinte pillanatok alatt osztagot alakított, mely Gregorius Pál szakaszvezető parancsnoksága alatt oly lendülettel rohant meg az oroszokat, hogy azok rövidesen hátrálni keztek. Ez a pompás előretörés lehetővé tette, hogy a tartalékok idejében beérkezzenek. Ezek élén azután maga a zászlóalj parancsnoka, Pöze Miklós őrnagy kifizében megróhamozta a Gregorius szakaszvezető által sakkban tartott oroszokat, s a második rohammal vissza is vetette őket. Pöze őrnagy gyors és elszánt közbelépésének, majd vitéz személyes példamutatásának köszönhető, hogy nem történt nagyobb baj. Ezért elismerésképpen a Vaskorona-rend adományozásával tüntették ki Gregorius szakaszvezetőt pedig, aki a tartalékok beavatkozásáig maroknyi osztaga élén vilázkedett, az arany vitézségi érmet kapta.

**A Magánalkalmazottak Biztosító Intézete** felhívja a vidéki (az Intézet működési területén kívül eső) munkaadóknál foglalkoztatott öregségi stb. esetére biztosított fiatalokat (14—18 évesek) tagjait, hogy orvosi megvizsgálásuk végett 1941. április 8-tól április 20-ig jelentkezzenek az Országos Társadalombiztosító Intézet illetékes kerületi pénztáránál. A tavaszi egynapos üdülőkirándulásokon, valamint a kéthetes nyári üdülőtáborokban csak azok vehetnek részt, akik a most közölt felhívásnak idejében eleget tesznek és így az évenkénti rendszeres orvosi vizsgálaton átesnek.

**A vasutas MANSz.** 19-iki estélyét megtartja. Jegyek kaphatók ma 4 órától 7-ig folytatódva délelőtt 10 órától 1-ig a Mansz. irodában. Tiszteletjegyek beválthatók.

**Néhány napos működés után leplezték egy zugsütődét.** Egy szatmári élelmes vállalkozó kibérelt egy pékséget, ahol minden iparendély nélkül sütőipart folytatott Szatmárnémeti egyik utcájában. A közellátási hivatal u. n. repülő-bizottsága rajtaütésszerűen leplezte le a zugsütődét, ahol 205 kg. nulláslisztre és 300 kg. négyes lisztre bukkantak, amelyet a zugsütőde tulajdonosa nem jelentett be és így csalárd módon elvonta a közellátás elől. Ezenkívül lefoglaltak nagyobb mennyiségű tiszta nullás lisztből készült kalácsokat és tiszta búzalisztből készült kenyereket. A készletet a közellátási hivatal zár alá vette, a tulajdonos ellen pedig a kihágási eljárás megindult.

## A leszakadt magasfeszültségű villanydrótra lép tek a lovak — az áram agyoncsapta azokat

A kocsist is megütötte a magasfeszültségű áram

Szilka István debreceni arkvíz-üzemtulajdonos egyik kétlovas kocsija a múlt nap délelben kevéssel 12 óra után az Izsó-utcan haladt. A lovakat Kiss János kocsis, Telegi-utca 110. szám alatti lakos hajította. Az egyik pillanatban a szikvízzel megrakott kocsit két lova hirtelen felhorkant, a következő pillanatban pedig élettelenül összerogytak. Kiss János rémülten szállott le a kocsiról. Eleinte nem tudta megérteni, hogy mi történt a lovakkal, amelyeknek eddig semmi baja sem volt. Csakhamar felfedezte aztán, hogy az utcán végighaladó villanydrót azon a helyen leszakadt és az úttestre esett. Hajítás közben ezt nem lehetett észrevenni, s így történt meg, hogy a két ló belelépett a magasfeszültségű felített villanydrótra, s az áram pillanatok alatt végzett velük.

Kiss János előbb felvette a villanydrótot, amely azonban őt is megütötte,

minek következtében valósággal meg-némult.

A borzalmas szerencsétlenségről K. u. licsék Józsefné, Csígekert-utca 19. sz. alatti lakos értesítette a legközelebbi rendőrszemelt, akinek intézkedésére azonnal kikapcsolták a villanyáramot a szerencsétlenség környékén. Ugyanakkor értesítette a rendőrség központi ügyeletét, ahonnan bizottság szállott ki, hogy megvizsgálja a szerencsétlenség körülményeit. A drótot minden valószínűség szerint a borzalmas erővel tomboló szél-vihar tépte le. Könnyen megtörténhetett volna, hogy emberek esnek a leszakadt villanydrótra áldozatul. Egyes vallomások szerint a villanydrót már a reggeli órákban le volt szakadva, s állítólag többen telefonáltak, hogy a hibát javítsák ki. A rendőrség egyébként tovább folytatja a nyomozást a felelősség kérdésének megállapítására.

## Autóvillamosság Réti József Piac-u. 42.

mágnes, dinamó, accumulator

**— Mosás közben leforrta magát.** — Szedlák Julia 19 éves, Rákóczy-utca 8. szám alatti lakos tegnap reggel mosás közben magára öntötte a forró vizet, s égési sebeket szenvedett. A mentők a sebesítéi klinikára szállították a fiatal lányt, ahonnan ellátás után saját lábán tért haza lakásra. Állapota nem súlyos.

**— Öngyilkossági kísérlet.** Pinczés Julia fiatal háztartásbeli alkalmazott szerda a hajnali órákban ismeretlen méreggel öngyilkosságot kísérelt meg. Szerencsére tettét még idejében felfedezték, s így gyomormosással megmenhették az életnek. Állapota nem súlyos.

## Olcsó húsvéti locsolók Adám Illatszertárból CSAPO-UTCA 58.

**— A szántóföld egyengetése közben keresztül ment rajta a hengerlő.** Különös és súlyos baleset történt az elmúlt nap Nagy hegyes 2. b. alatt levő szántóföldrészen. Csige Sándor Bercsenyi utcai fiatal földműves legény a felszántott földet egyengette el. Szokásos módon két lovat fogott a hengerlő elé, ő maga pedig a henger után ballagott. Eddig még ismeretlen módon az egyik fordulónál véletlenül elbukott a szántásban a fiatal földműves és a henger keresztül ment a testén. A távolabb dolgozó munkások vették észre a súlyos szerencsétlenséget, s nyomban értesítették a mentőket, akik Csige Sándort beszállították a klinikára. Itt megállapították, hogy több zúzott sérülést szenvedett, s emellett agyrázkódást is kapott. Állapota súlyos, de a jelek szerint nem életveszélyes.

**Hirdetmény.** A 2000/1898. F. M. eln. számú rendelet 1. §. 4. bekezdése alapján közhírré teszem, hogy az I. fokú közigazgatási hatóságnál szükségessé vált ügybeosztási változtatás folytán a 2000—1898. F. M. számú rendeletben előírt szabályszerű munkaszervezőknek alapján felmerülő vitás kérdésekben való eljárással, továbbá az 1907: LXV. t. c. végrehajtása tárgyában kiadott 48.000—1907. F. M. sz. rendelet alapján a gazdasági események közötti vitás kérdésekben az I. fokú közigazgatási hatóság hatáskörébe és teendőik ellátásával dr. Való Antal és dr. Bodnár József tb. tanácsnokok, emellett korábbi megbízatásának érintetlenül hagyása mellett dr. Pálffy Zoltán tb. tanácsnokot, dr. Iklódy János tb. aljegyzőt és dr. Biró Sándor tb. fogalmazót is megbízta. — Polgármester.

**Kerti szerszámok, Sodronyfonatok**

# Sesztina Lajos

vasnagykereskedés

Debrecen, Ferenc József-ut 23. sz. Telefon: 15-48, és 20-06.



## Anyakönyvi hírek

**Eljegyzések:** Dávid Gyula vasúti üg. Kálmán-u. 26/b—Fábián Margit, Gör. Gény-u. 21. Dr. Vermes Károly gazd tanár. Budapest—Wolfman Ilona, Budai Budai E.-u. 3. Diószegi István gazd., Károly F. J.-út 66.—Szendrei Erzsébet, Búsi-u. 10. Rebman Gyula borbély m. —Tóth Eszter, Sámsoni-u. 64. Kujbus József npsz., Szepességi-u. 28.—Gergely Margit, Meliusz-tér 15. Dr. Kiss Géza jbir. joggyak., Nyirbátor—Weszprémi Ilona, Bethlen-u. 35.

**Házasságok:** Ujhelyi József máv. s. tiszt. tanf. hallg., Máv. állomás—Danka Mária, Olajút 29. Szigeti Ernő gépkocsi vezető, Pesti-u. 53.—Orosz Mária u. o. 49. Katona Gyula npsz.—Dobé Julianna, Haláp 64. Vámos János máv. órabéres, Hunyadi-u. 2.—Szabó Katalin, Ruyter-u. 30. Papp István v. tisztv., Sipos-u. 3.—Strebelovszki Ilona, Szabó K.-u 27. Dr. Boda Ferenc klinikai orvos, Gyermek-klinika—Szabó Margit, Budapest Hucht-hausen Elemér m. kir. pü. s.-titkár, Baranyi-u. 3.—Pauchly Margit, Cserepes-u. 11. Vida Sándor fm.—Vári Ilona, Petőfi-tér 10. Berencsi Lajos s. ü. s., Garai-u. 18.—Kun Erzsébet, Csallag-u. 18. Vincze Imre npsz., Kunmadaras—Szatmári Róza Szepes-u. 8. Bóor Ferenc gimnáziumi tanár, Szeghalom—Vincze Ilona, Szeghalom. Farkas Ferenc asztalos s. Budai E.-u. 20.—Bedő Margit u. o. Elek Mihály s. ü. s., Dózsa-u. 6.—Kovács Julianna, Gyöngyvirág-u. 10. Hajdu Sándor cipész m. Budai E.-u. 58.—Veres Erzsébet, Tege-u. 9. Rácz Béla keresk. ügynök. Hajnal-u. 19.—Holló Julianna u. o.

## SZÖNYEGEKET

üggönyöket, ággyterítőket stb. legolcsóbban vásárolhat

**Horn Rezső szőnyegházában**  
 Debrecen, Kossuth-utca 19. szám.

**Születések:** Karsai Tibor v. tisztv. Epreskert-u. 19., fiú Károly. Czibere György cipész m. Nádudvar, leány Mária. Draviczi Imre fűszerkereskedő Vámospécs fiú Imre. Lukács József npsz. Nyirbátor, leány Ilona. Enyedi Imre vil. szerelő s. Kassai-u. 34., fiú Imre. Kalló Dezső máv. felekez. Gulyás-u. 13., leány Eva. Rácz Miklós npsz. Szotyori-u. 2. leány Irén. Szabó Béla máv. lakatos. Kuruc-u. 1. leány Eva. Pilszok György npsz. Magoss Gy.-tér 11., leány Erzsébet. Schwartz Lajos terménykeres. Nyirbátor, fiú Imre. Babos Gergely asztalos s. Erzsébet-u. 61., leány Erzsébet. Kovács Miklós cipész s. Malvin-u. 41. leány Klára. Kegyes Ferenc Bocskai-tér 1., fiú János. Horváth Jenő fodrász Bereka-u. 10., leány Julianna.

**Halottak:** Szilágyi József ref. 65 éves. Jánosi-u. 11. Háman Róbertné r. kat. 78 éves. Eötvös-u. 25. Stréter Mór íz. 61 éves. Arany J.-u. 46. Özv. Szabó Gizáné ref. 78 éves. Ispóty-tér 1/a. Papp Kázmér r. kat. 8 hónapos. Deák Ferenc-u. 20. Bereczki Sára ref. 11 hónapos. Kömör. Dóczy Mária ref. 29 éves. Magoss György-tér 7. Bermann Henrikné r. kat. 53 éves. Tóth A.-u. 11. Kardos Mihály ref. 69 éves. Hajduduház. Özv. Csengeri Mártonné íz. 66 éves. Csapó-u. 54. Csádi János ref. 46 éves. Erzsébet-u. 103. Özv. Kovács Ferencné ref. 76 éves. Kadars-u. 12. Hajdu Emma ref. 12 hónapos. Szabó K.-u. 47. Özv. Hajdu Gyuláné ref. 83 éves. Kossuth-u. 2. Beregszászi Erzsébet 5. kat. 1 hónapos. Kintizi-utca 92. Tóth Lajos ref. 35 éves. Jánosi-u. 65. Tanyissni Tódorné ref. 30 éves. Nagyhegyes 42. Borsos Erzsébet ref. 1 hónapos. Nyirbátor. Miklós Károly ág. ev. 21 éves. Bagamér. D. Szabó Imre ref. 21 n. napos. Diószegi-út 28. Kéki Istvánné ref. 55 éves. Baross-u. 4. Bányai János 5. kat. 31 éves. Hajdúnánás. Kövesdi Pirokka ref. 7 hónapos. Derecske. Gergely Mária ref. 5 hónapos. Bocskai-utca.

### Nagyheti istentiszteletek

A református templomokban:

**Nagyestűrtőkön:** Nagytemplomban d. u. 5 órákor prédikál dr. Soós Béla, ág. Csontos Sándor. Kistemplomban d. u. 5 órákor különkelyhes úrvacsoraszta, prédikál Uray Sándor, ág. Gónczy Sándor. Kossuth-utcai templomban d. u. 5 órákor préd. dr. Módis László, ág. Baja Mihály. Károlyi G.-téri templomban d. u. 5 órákor különkelyhes úrvacsoraszta; prédikál Kiss Antal Jenő, ág. Kolozsvári Kiss László. Árpád-téri templomban d. u. 6 órákor préd. dr. Hegyaljai Kiss Géza, ág. dr. Erdei Mihály. Homokkerti templomban d. u. 6 órákor prédikál Kovács József, ág. Dusicza Ferenc. Nyilastelepi templomban d. u. fél 6 órákor préd. és úrv. oszt. Mezey Béla.

**Nagypénteken:** Nagytemplomban délelőtt 10 órákor D. dr. Révész Imre, d. u. 5 órákor Gáll Mihály. Kistemplomban d. e. 9 órákor Orsy János, 11 órákor dr. Farkas Pál, délután 5 órákor rendőrök, postások. MÁV és HEV alkalmazottak részére istentisztelet. Prédikál D. dr. Révész Imre, ág. Uray Sándor. Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órákor Biki Gábor, délután 5 órákor Lukács László. Károlyi G.-téri templomban délelőtt 9 órákor Kolozsvári Kiss László, délután 4 órákor Gáll Mihály. Ispotály-templomban délelőtt 10 órákor Birinyi János, délután 5 órákor Sulyok Kálmán. Árpád-téri templomban délelőtt 10 órákor dr. Hegyaljai Kiss Géza, délután 3 órákor dr. Erdei Mihály. Homokkerti templomban délelőtt 10 órákor Kovács József, délután 5 órákor Berényi József. Nyilastelepi templomban d. e. 10 órákor Mezey Béla, d. u. fél 6 órákor Mezey Béla. Csapókeri templomban d. e. 10 órákor Zsoldos István, d. u. 3 órákor Balogh József. Kerekestelepi templomban d. e. 10 órákor Szilágyi László, d. u. 3 órákor Berényi József. Nyilastelepi templomban d. e. 10 órákor Sárközy Lajos. Dóczy József u. 2. sz. d. e. 10 órákor Komcz Zoltán, Teglavetói gyűl. házban d. u. 3 órákor Kovács Árpád, Wolafka-telepi úrvacsorákban d. u. 3 órákor Dusicza Ferenc. Reménység háza d. u. 3 órákor Benkő Károly. — Tanyai istentiszteletek: Pallag d. e. 9 órákor Vitéz Szabó Endre, Macs d. e. 9 órákor Tömör Lajos.

**Úrvacsoraszta a Kistemplomban.** — Ma: Nagyestűrtőkön délután 5 órákor, valamint Nagypénteken, ugyancsak délután 5 órákor a Kistemplomban ünnepi úrvacsoraszta lesz. Az utóbbi alkalommal D. dr. Révész Imre püspök végzi a szolgálatot; ezen vesznek részt a postások, vasutasok, rendőrök és a Helyi Vasút alkalmazottai. A templom mindkét alkalommal fűtve lesz.

**Istentiszteletek az Árpád-téri templomban.** Nagyestűrtőkön reggel 8 órákor, délután 4 órákor úrvacsoraszta. — Nagypénteken délelőtt 10 órákor és délután 3 órákor. — Nagyszombatban reggel 8 órákor, délután 5 órákor. — A hívek haragszó nélkül is jöjjenek el minél többen a templomba!

**A nagyerdei Bibliakör az új időszámítás miatt minden pénteken, már Nagypénteken is d. u. 6-tól 7-ig lesz Dóczy József u. 2. szám alatt.**

**A gör. kat templomban**  
Nagyestűrtőkön d. e. 8 órákor nagy szentmise vespernyével, d. u. 6 órákor Jézus szenvedésének olvasása a négy evangélium szerint (12 evangélium). — Nagypénteken d. e. 8 órákor királyi imaóra, d. u. 4 órákor nagy vespernye szent beszéddel, körmenettel, sírbátéllal és szentségimádással. — Nagyszombatban d. e. 8 órákor nagy szentmise vespernyével, egész nap szentségimádás. Az éjféli feltámadási szertartás húsvét vasárnap reggel 7 órákor tartatik meg. A szentsírhoz virágokat kérünk.

**Az evangélikus templomban:**  
Nagyestűrtőkön 5 órákor németnyelvű istentisztelet és úrvacsoraszta. Prédikál és úrvacsorát oszt Pass László tb. esperes, lelkes.  
Nagypénteken d. e. 9 és 10 órákor két istentisztelet a templom szék volta miatt. Mindkét istentiszteleten prédikál és 11 órákor úrvacsorát oszt Pass László. Délután 5 órákor Passiót olvas Pass László. D. e. 10 órákor Berettyóújfaluban, d. u. 4 órákor Hajdúszoboszlón szörványisten-tiszteletet tart úrvacsoraszta Jónás László segédlelkész.  
Húsvétvasárnapján d. e. 9 órákor prédikál Jónás László, 10 órákor prédikál és 11 órákor úrvacsorát oszt Pass László. D. u. 5 órákor Pass László. D. u. 4 órákor Hajdúszoboszlón szörványisten-tiszteletet és úrvacsoraszta tart Jónás László.  
Húsvét hétfőjén d. e. 10 órákor prédikál és 11 órákor úrvacsorát oszt Jónás László, D. u. 5 órákor prédikál Jónás L.

### A vonat kerekelt levágták a kezét egy ittas embernek

Herga Sándor 28 éves bagaméri napszámot motorjárdányon szállították be az elmúlt nap a debreceni állomásra, ahonnan a mentők gyorsan bevitték a sebészeti klinikára. A vizsgálat során kiderült, hogy a beszállított férfinak, Herga Sándor bagaméri napszámának a jobb kezefejét állítólag a vonat kerekelt levágták.

mel az részben a sérülés folytán, részben ittasága miatt eszméletlen volt.

Később annyit emondott, hogy a vonat vágta le a kezefejét. Hogy hol történt a baleset, arra vonatkozólag nem tudott semmiféle felvilágosítást adni.

Pár órai pihenés után ismét alaposan megvizsgálták a klinikán és ekkor kiderült, hogy Herga Sándornak koponyacsonttörése is van, úgyhogy állapota aggasztó.

### Hölgyeim!

**Princess fűzöt, csipőszoritót, melltartót nagy választékban, méret után gyomorsüllyedés elleni haskötőt, gumi harisnyát Vitéz és Szénásy Kossuth-utca 2.**

### Gyászrovat

**Özv. Greisenger Mátyásné** Mikulás Anna 63. évében elhunyt. Temetése ma délután 4 órákor lesz a Köztemető ravatalozó terméből. Lakás: Dicsőfi-utca 6. Temetését Bartha vállalata végzi.

(x) Gyomorsüllyedés, gyomorfekély ellen csak „HAJDUINT” használjon, hatása biztos, íze kellemes. Ajánlják orvosok, betegek. Készíti: Sztankey gyógyszerár, Debrecen. Szent Anna-utca 64.

**Husvétli üdvözlőket** küldjön debreceni művészlevegőlapok. Az a páratlan siker, amely a Bihácsi György rajzai-ból készült debreceni művészlevegőlap sorozat kiadását kísérte, hétről-hétre jobban fokozódik. Ma már a könyv-s papírkereskedéseken kívül a nagyobb trafikokban is kaphatók a művészlevegőlapok, amelyeket praktikus művészi kivitelű albumokban árusítanak a trafikokban. A húsvéti ünnepek előtt különösen nagy kereslet nyilvánult meg a Bihácsi-féle levelezőlapok iránt, ami azt jelenti, hogy a Debrecen szépségeit ábrázoló lapokon fog-nak száz- és százán husvétli üdvözlőt küldeni vidéki rokonoknak és jó barátoknak. A művészlapok és albumok viszonteladók-nak sorozatonként a Debreceni Ujság ki-adóhivatalában kaphatók a Megyeháza mellett. Az általános érdeklődésre jellem-ző, hogy újabban Hajdúszoboszló környékén is megkezdtek a debreceni művészlapok áru-sítását s azok a hőszörményi Mikó József és Polgár Bálint könyvkereskedésekben kaphatók.

**Leugrott a harmadik emelet-ről Budapestről** jelentik: Szerdán délután hajnalban a Cserhát-utca 17. számú házban üveglételet tartó lég-oltalmi órség az udvar felől tompa puffanást hallott. Az órség tagjai a ház udvarára siettek, ahol eszméletlen állapotban, összerögt tagokkal találták Feldmann Jenő gyárimun-kást, aki a ház harmadik emeleté-ről ugrott le. Életveszélyes állapot-ban a Rökus-kórházba szállították.

**Tízpengős takarékkönyvét 10.000 pengőre hamisította, hogy férjhez mehessen.** A kaposvári tör-vényszék most tartotta meg a fő-tárgyalást Horváth Margit kapos-vári lakos bűnügyében. Horváth Margit pár hónappal a bűncselekmény elkövetése előtt 10 pengő he-lyezett el a postatakarékpénztárban. Közben kérőie akadt és hogy a kérő el is vegye, betétkönyvét 10.000 pengőre hamisította. A tör-vényszék az enyhítő körülmények figyelembevételével a megtévett leányt nyolchónapi börtönbüntetés-re ítélte.

### 3547 sertést szállítottak ki márciusban Hajdu megyéből

Hajdu vármegye március havi állat-egészségügyi állapotáról dr. Zsupán Kál-mán m. kir. állategészségügyi főtanácsos a következőkben tette meg jelentését a közgazgatási bizottság előtt:

Az állategészségügyi állapot március hónapban annyiban rosszabbodott, hogy a lőrükhör még több községben nyert meg állapítást. A lépfene fellépett Tiszacségén, a lőrühhőség Tégláson, Tiszacségén, Vámospercen, Hajdúszovátton és Tetéllen-en, a sertéspestis Hajdúdorogon, Hajdú-hadházon, a szarvasmarhák nyílt gümö-körja Hajdúhadházon, Hajdúszámonban. Megszűnt a lépfene Tiszacségén, a juh-himlő Nádudvaron, sertéspestis Hajdú-nánáson, a sertésorbánc Egyeken, szarvas-marhák nyílt gümökörja Hajdúhadházon, végül a baromfikolera Balmazújvároson.

Vasúton elszállítottak 107 lovat, 239 két éven felüli és 152 két éven aluli szarvas-marhát, 53 borjut, 50 juhot, 1242 hizott sertést, 618 sovány sertést, 308 süldőt és 557 malaot. Gépkecsin került elszállításra 2 két éven aluli ló, 268 borju, 465 hizott sertés, 36 sovány sertés, 44 süldő, 277 ma-lac. Ezek szerinti a lovak, juhok és sertések forgalma emelkedett, a szarvasmarhák forgalma kissé csökkent.

A jelentést egyhangúan tudomásul vették.

**Legszebb élővirágok**  
húsvétra  
**FARKAS MARGIT**  
virágüzletében  
Hangya palotával szemben  
Telefon: 13-07. Telefon: 13-07.

**Városi nagyerdei fürdő** április 13-án egész nap szünetel, április 11-én, nagypénteken és húsvét hé-tfőjén gyógytényezők csak déli 12 óráig szolgáltatnak ki. Fürdő gondnokság.

**Az elsötétítés alatt gyorsan haladó személyautó elütött egy őrszolgálatos rendőrt.** Az elmúlt éj-szaka Budapesten az Üllői-út ele-jén egy személyautó elütötte az őr-járatát végző Keszei Sándor rendőrt. A súlyosan sérült Keszeit a mentők a honvédkórházba vitték. A sze-mélyautó vezetőjét a baleset után előállították a főkapitányságra, ahol azzal védekezett, hogy nem látta az úttesten haladó Keszeit. A szemtanúk állítása szerint azonban a személyautó az elsötétítés alatt a megengedett húszkilométeres sebes-ségnél nagyobb sebességgel szágul-dot a város központja felé.

### SZÍNHÁZ

**Ejjeli menedékhely**  
Maxim Gorkij színpadi műve  
a Csokonai-színházban

Az „Ejjeli menedékhely” az orosz színpadi irodalom egyik reprezentatív alkotása. Nem dráma, még csak nem is színmű, inkább komor „életkép” az orosz menedékhelyről, ahol lezúllott emberek, tolvajok, csirkafogók és egyéb börtöntölteltek, utcalányok és más nők zsúfolódnak össze. Megrázóan sötét képet rajzol Maxim Gorkij erről az aljanságról, amelyet ő annakidején közlebről ismert meg. De ezekben az el-zúllott, elkárhozott emberekben néha megszólal a szív és felsír a vágy a jobb élet után. Ezt a vágyat a titokzatos vándor ébreszti az ejjeli menedékhely lakói között, aki esodaszép mesékkel színesíti embertársai fantáziáját. Később a vándor odébbáll, az intrikus Vaszilisa addig feszíti a húrt, míg a jobb élet után sóvárgó Vajszka megfojtja az orgazda férjet s ő az asszonnyal együtt börtönbe kerül. Végül az alkoholista színész, a ki-nek „organizmusát” megmérgezte a szesz, felakasztja magát, miközben a menedékhely lakói vad mámorban nagy mulatást esznak. „Elrontotta a mulat-ságunkat... az ostoba!” — parentálja el röviden a hamiskártyás Szatin a szerenc-sétlen színészt s ezzel a függöny legör-dül. Nincs ebben a darabban semmi dra-maturgia, mégis mélyen megrázó, vér-zően emberi dráma. Hiába mult el több, mint három évtized a darab fölött, az ma is remekmű, ma is aktuális és az is mindaddig, amíg gyöngé és szerencsétlen emberek vannak a földön.

Vitéz Bánky Róbert színtársulata szerdán este nagyon jó és gondos elő-adásban újította fel Gorkij színpadi kép-sorozatát. Kédly Gyula rendezése gond-los, lelkiismeretes és hibátlan volt. Tel-jes elismerés érte. A játékmesteri tisztet Miskay József töltötte be kifogástalanul. Maga az előadás az együtt nek csaknem minden tagját foglalkoztatta, ennek ellenére semmi döccenő nem volt érezhető. Mindnyájan igyekeztek a leg-jobbát nyújtani. Az élen Alszegei Lá-jos áll, aki az alkoholista színész szere-pében élete egyik legmélyebb, legdrá-maibb alakítását adta. Gáti József erős drámai érzékeléssel formálta meg a jobb élet után sóvárgó férfit, akit a szerelem nemest meg, hogy aztán indulatának és az ellagyott asszonynak áldozatul es-sék. Emberi és igaz volt Kédly Gyula alakítása, aki a hamiskártyás játékos-ta egyszerűen. Az elégedetlenkedő és töp-rengő munkást Miskay József játékoz-ta robusztus erővel, gorkiji színekkel. Károlyi Vilmos önmarengoló Lu-kácsa életszagú, kitűnő alakítás volt. Re-mekül játszott Bakos Gyula az orgaz-da szerepében, míg Soor Jenő a vándor alakját állította színpadra megható böl-cseséggel, emberi közvelenséggel. Meg-lepően közvetlen játékot nyújtott Ott-laky Péter. Somogyváry Rudolf kissé idegenül mozgott a lezúllott báró szerepében, bár van néhány igen jó mo-mentuma. Czombál József nem csinált hibát és kielégített Bárdos János is.

A női szereplők közül Botond Má-ria éles, de jellegzetes vonalakkal raj-zolta meg a sötétlelkű, gonosz asszonyt. Sallay Kornélia jó színeket talált Na-tasa törekény és elesigázott alakjának maradéktalan felvázolásához. Almássy Agnes érdekesen és sok eredetiséggel for-málta meg Násztyra figuráját. Révy Baby a haldeklő asszony szerepében ter-mészetes, leegyszerűsített játékkal tár-ta ki. Jól megálta helyét Kmetty Mária és a színpadon fel nem sorolt másik sze-replő is.

A közönség nagy érdeklődéssel és tel-szettel fogadta a nívós előadást a színdar-mi értékű színdarabot. Egyes jelleg-zetes gorkiji mondások után nyíltszíni taps szakította félbe az előadást, ami azt jelenti, hogy Gorkijnak a mai közönség számára is akadémiai mondanivalója. (b. p.)

**SZÍNHÁZI MŰSOR:**  
Csütörtökön este: Ejjeli menedé-khely. B. hérléthen.  
Szombaton este: Kaland.  
Vasárnap délután és este: Tabáni or-gonák.

**A SZÍNHÁZI IRODA JELENTI:**  
Az „Ejjeli menedékhely” ma este B. hérléthen kerül előadásra a Csokonai-színházban. A világirodalom egyik leg-szebb alkotása, Gorkij remeke lenyűgöző élményt jelent.  
Nagypénteken nincs előadás.  
Szombaton este Márai Sándor nagy-erőű színműve, a „Kaland” szerepel vasárnap.  
Vasárnap délután és este, hétfőn, az ünnep mindkét napján Hajnal Margit-nak, a debreceni közönség kedvence pri-madonnájának felléptével a Tabáni or-gonák e. mulatságos, romantikus operett kerül színpadra.

**BRISTOL SZÁLLODA**  
Budapest, Dunaparton  
Előkelő családi szálloda, olcsó árakkal. Egy ágyas szoba 7 pengőtől, két ágyas szoba már 12 pengőtől. Kitűnő étterem és kávéház. Előzékeny kiszolgálás.

# FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

## MOZI

**AZ ÉLET KOMÉDIÁISAI (A Víg-színház mozgó bemutatója.)** Az amerikai Metro filmgyár izgalmas és igen érdekes új filmje a nemzetközi háborús bonyodalmak közé a mai modern időkbe állít bennünket. A film teljes egészében a háború minden borzalmán keresztül annak kifigurázása, mely különben minden amerikai filmben irányadó tendencia. Clark Gable és Norma Shearer patthoz jeleneteken keresztül szórakoztat bennünket nem egyszer legyűrve a szomorú jelent és a háborús hátteret a filmnek, megnevetetnek bennünket. Nagyszerű revűszámok tarkítják az érdekes filmet. A mai időkben bár kitűnően szórakoztató film, de időszerte ritkábban találjuk. Megelőzően magyar és UFA világhíradót láttunk.

## SPORT

### DEBRECEN LEVENTE MEZEI FUTÓ-BAJNOKSÁGA

Vasárnap délelőtt ragyogó napfényes időben tartotta mezei futóversenyét a város katonai parancsnoksága. Versenyen különösen szép számmal indultak a III. és a IV. körzet leventéi. Ifjúságiaknál: 1941. évi Debrecen bajnoka Ramminger III. körz., 2. Sándor László V. körzet, 3. Cserey József. Csapatversenyben bajnok a III. a) körzet, 2. a IV. körzet, 3. a III. b) körzet. Felöltöttknél bajnok Bánya József III. körzet, 2. Pócsi Imre IV. körzet, 3. Bartha IV. körzet. Csapatversenyben bajnok a IV. a) körzet, 2. a IV. körzet b) csapata.

### SPORTHÍREK

**Sikerül-e a Húsvéti Tornán törleszteni a németekkel szemben?** Az NB egyesületei közül egyedül a Ferencváros bonyolítja le a nagyobbat szabású húsvéti programot. A WMFC-vel karöltve tornát rendez, melyen két bécsi csapat: a Vienna és az Austria vendégszerepel. Húsvét első napján a Ferencváros az Austriával, míg a WMFC a Viennával kerül össze; másodnap pedig fordítva. Ezen a mérkőzésen alkalom nyílik némiképp törleszteni a hatalmas kölni vereségért, reméljük fog is sikerülni. A nyári idősámítás nem befolyásolja a mérkőzések kezdésének időpontját. Az MLSZ-ben tisztázták az új idősámítás következtében felmerült mérkőzéskezdési problémát. Eszerint a nyári idősámításban is ugyanazok az időpontok érvényesek, melyeket a szövetség megjelölt. Április 15-től kezdve tehát féltkor kezdik az NB-mérkőzéseket. Öt éve nem érte a kölnihez hasonló nagy vereség a magyar csapatot. A magyar labdarúgás krónikájában visszafelé haladva, a legközelebbi, a kölnihez ha-

sonló kisiklást 1936-ban találjuk. Londonban kaptunk ki ekkor 6:2-re az angoloktól, egy évvel korábban ugyanannyira a svájektől, majd 1932-ben a bécsi 2:8 következik. 1930-ban pedig az olaszoktól Budapesten elszenvedett 0:5.

## Közgazdaság

A budapesti állatvásáron sertésből felhajtottak 483 darabot. Az irányzat élénk volt. A vásár elején a Ia uradalmi nehézsértést 162—166, a IIa sertést 154 fillérről jegyezték elősúly kg-ként. Az előző napon közvetlenül a végőhidra 1141 sertés érkezett. — A horjívásáron, amelyre 171 darabot hajtottak fel, minőség szerint 108—140 fillért fizettek elősúly kg-ként.

A debreceni kir. járásbírósa, mint telekközei hatóságától 27055—1940. tk. sz. 6—2843—1940. sz.

### ARVERÉSI HIRDETMÉNY-KIVONAT

Weisz Soma végrehajthatókat Katona Sándor és neje, Rác Zsuzsanna végrehajtást szenvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtási árverést 186 P 89 f. tőkekövetelés és járuléki behajtása végett Debrecen sz. kir. városban fekvő, a debreceni 7914. sz. tkvi betétben A. I. 1—2 sor, 8936. és 8937. hrszám alatt felvett ingatlanokra (szántó, ház és udvar 53. szám alatt Léltai-utcában, a Téglyskertben 300.80 nsz-ől) 1002 pengő 50 fillér kikiáltási árbán elrendelte.

Az árverést 1941. évi április hó 29. napján d. e. 9 órakor a tkvi hatóság helyiségében (Deák Ferenc-utca, 17. sz. 1. ajtó) fogják megtartani.

Az árverés alá kerülő ingatlant a kikiáltási ár felénél alacsonyabb áron eladni nem lehet.

Bánatpénz a kikiáltási ár 10 százaléka, amelyet a magasabb ígért ugyanannyi százaléka kell kiegészíteni.

Debrecen, 1940. évi december hó 27. napján. Dr. Szarukán sk. kir. j. b. a kiadmány hitelűl: Bihariné sk. kiadó.

### TERMÉSZETES GYÓGYMÓD ÉS TAPLÁLKOZÁS

A legmagasabb életbölcsesség könyve — A biztos egészség és magas életkor elnyerésének útmutatója.

Dr. Bucsányi Gyula egészségügyi tanácsos, főorvos — a modern természetes gyógy módok úttörője és mestere — négy évtizedes tapasztalata alapján írta meg főművét, mindnyájunk legnépszerűbb, legértelmesebb tanácsadóját.

Ára: 4 pengő. Kapható: DEBRECENI ÚJSÁG—HAJDÚFÖLD kiadóhivatalában

Ferenc József-út 56. Telefon: 21-90.

Főszerkesztő: Felelős szerkesztő: Dr. Nagy Imre Benyovszky Pál

Kiadja: Alföldi Sajtóvállalat Kft. Felelős kiadó: Balogh István

# APRÓHIRDETÉSEK

### Betöltendő állás férfiaknak

Küfűtő szorgalmasat felveszek. Klór sütőde, Gázgyár-u. 4. 1631

### Kiadó lakás 2 szobás

Kétszobás előszobás lakás mellék-helyiségekkel május 1-re kiadó. Mester-utca 21. 1632

### Kiadó lakás 3-4-5 szobás

Központi fűtéssel ötszobás lakás május 1-re kiadó Varga-utca 1. alatt. 1635

## Pataky István

ingatlanforgalmi irodája, Debrecen, Péterfia 53.

Ház eladó összes mellék-helyiségekkel, gazdaság udvarral. Szegfű-utcai 39. számú, 5000 P-1 kérünk. — Gyümölcsös szőlővel, épülettel, 8174 □-öl, kettőezer pengő holdja, ez van Vámos-pérsen.

Föld bérbeadó 200 holdas homokos, épületekkel 12 évre Hajdú megyében. Föld kiadó bérbe vagy eladó 40 hold épületekkel Kereg felé. —

20.000 pengő. — Eladó 300 holdas búzatermő-birtok épületekkel. Dévaványához nem messze, 80.000 pengő. Föld eladó Egyek mellett 70 hold épületekkel, 65.000 pengő, potomár, mert I. rendű föld szintén, Föld és ház nálam nagy választékban van. Bérbeadó földek is.

PATAKY, Debrecen, Péterfia 53, udvarban.

### Boroshordókat

teljesen tiszta és erős állapotban lévőket 50 hl-től 150—200 hl-esig veszek. Kiss Testvérek, Deák Ferenc-utca 14—16. 1617

### Keresle:

Tejet 15—20 literet keresek napi szállításra. Kiss Testvérek, Deák Ferenc-utca 14—16. 1618

### Bútorozott szoba

Egyszerű bútorozott szobát keresek azonnalra Czegléd-utca és Árpád-tér környékén. Címet a kiadóhivatalba kérem leadni. 1617

### Ajánlat

Kabátját, kosztümjét eszesen akarja, vagy átalakíttatja, úgy keresse fel: Margó női divatszalonját Bethlen-u. 29. 1553

### Nyomatvány feliratok

Eladó ház, Bútorozott szoba, Kiadó lakás 1, 2, 3, 4 szobás, Iroda, Pénztár stb feliratokkal darabonként 20 fillérről kaphatók kiadóhivatalunkban, Piac-u. 56. Ny

### FÉRFI felöltő- és öltönyzö-

vetek, minden hozzávalók, férfi divatsport és galléros ingek oles-árban

### Petriknéi

Szent Anna-u. 5. sz.

### Vasutas

önkéntes, pilóta, polgári urak forduljanak bizalommal Tegdeshez ruharendeléssel, Kálvin-tér 19. Püspöki palota — (Déri-sarok.) 1212

### Ócskavasát.

fémek, mindenféle vasanyagot legmagasabb napiárban átvessz Vas- és Fémgyűjtő Körzeti Iroda, Pacsirta-u. 17. Telefon: 26—94. 777

Hajdúszentgyörgyi erdőkiérmelésből guly, forgács és tuskó olesön beszerezhető a helyszínen vagy Békési és Löw cégnél, Bánffy-u. 4. 1611

### Légóttalmi

viztartány, cseres hordót ecetes, boros hordót felöltséggel készít Varga Hatvan-u. 68. 1354

### Savanyú káposzta

eladó, finom házilag készített kg-ként 20 fillérről, viszont eladóknak árengedmény. Rákóczi-utca 20. 1355

### Megérkeztek

Ungváry József ceglédi faiskolájából a gyümölcsfák. Magastörzsű köszméte nagy választékban. Kaphatók: Garai u. 5. sz. és Bethlen-u. 14. sz. 1245

### Kerékpárok és alkatrészek

Tóth Gyula vasútleben város-ház-épület nagyválasztékban

### Üzlet, műhely

Üzlethelyiségek Varga-utca 1. sz. alatt kiadók. 1634

### Oktatás

Elmulasztott isk. tanulmányait magánvizsgákkal gyorsan pótolhatja. „Utbaigazítás” jellegre kiadóba. 1034

# Bakóczy László

INGATLANFORGALMI IRODAJA, Werbőczy-u. 8. Telefon 28-26. Járásbírósa mellett. Sajtó ház. ELADÓ HÁZAK:

Nagytemplom közelében bérház kettő üzlettel ötrendbeli lakással — négyezerhatszáz bérjövdelemmel ötvenezerért.

Nagyállomás közelében, törvényszék, járásbírósa, iparkamara, zsidótemplom szomszédságában bérház ötezer bérjövdelemmel ötvenezerért.

Miklós utca baloldalán öt lakásos bérház, háromszázötvenhatszáz bérjövdelemmel harmincnyolcezerért.

Simonyi úton hat szobás összkomfortos gyönyörű főúri villa, ötszáz öi parkkal harmincezerért.

Teleki 26. két utcára nyúlik, két részben is megvehető, timár mestereknek ritka alkalom.

Mester utca baloldalán kitűnő karban levő öta-

kásos ház üzlettel kettő, ezernegyszáz bérjövdelemmel huszonegyezerért.

Boldokert legelején — kettő rendbeli kettőszobás lakással, nagy telkű, szép gyümölcsösök családi ház tizenegyezerért.

Forgalmas helyen, központon üzletes ház négy rendbeli lakással kettő, ezer jövdelemmel sürgős elköltözés miatt tizenhatezerért.

### Eladó telkek:

Simonyi út közepén 226 öles és 300 öles üres telek eladó.

Köztemetői villamosnál aszfaltos út, vámbáz mellett 800 öles telkek szőlő és gyümölcsösök, nyaralónak ölenként három pengőjével.

Földek, házak, telkek, szőlők a legnagyobb választékban.

### Elelm szer, ital

#### Bor

vámospérsi, jóminőségű, péntektől kaphatók. Csokonai-u. 13. Ny. 1275

#### Tisztaizü

tokaji borok 1.60-tól Burgondia-u. 17. 1628

### Hangszer

#### Zongora

rövid, fekete 250 Fazonnal eladó Varga-utca 23. I. ajtó. 1633

### Eladó állatok

Húsvéti bárányok szombaton kaphatók a Bethlen-u. 45. sz. alatt. 1621

### Bútor

#### Sajátkészítményű

háló, ebédlők, nappali, leány és előszobák, kombinált szekrények és konyha berendezések első rendű kivitelben olcsón beszerezhetők asztalos kisiparosok bútorüzlete, Vár-u. 1. Zene-de-épület. 1231

#### Konyha-berendezést

háló, kombinált és mindennemű lakberendezési tárgyat olcsón vásárolhat részletre is, bútorüzletben, Piac utca 71. udvarban. 1114

#### Hálószobák,

ebédlők, kombinált szobák, konyha berendezések Salamon bútorüzletében. Jó minőség, előnyös árak. Hunyadi u. 2. sz. alatt. 1218

### Ruhás szekrények,

két díofa ágy, éjjeliszekrényvel, két márványlapos mosdó, kis frásztal, könyvespolc, falipolcok, spanyolfal, mangorló, székek eladók. — Szechenyi-u. 34. I. emelet 1. 1623

### Eladó ház

#### ELADÓ

Budai Ézsaiás-utca 51. számú kétszobás, előszobás, kényelmes, családi ház. 744

#### Szent Anna-u. 34. sz. házas telek

többréndbeli lakással, — külön kerttel 418.54 □-öl területen. Cím a kiadóhivatalban. 1038\*

#### Simonyi-út 5/a. sz.

kétrendbeli lakással, 600 □-öl villa, parkirosva. Cím a kiadóhivatalban. 1036\*

#### Meszana-u. 2.—Könyök-utca 1. sz.

saroktelek 138 □-öl, egy üzlethelyiség és 4 lakással. Cím a kiadóhivatalban. 1032\*

### Eladó házhely

#### Olcsó házhelyek

Poroszlay-úton és az erdősoron. Érdeklődők forduljanak a Debreceni Működőházhoz, Fűrdő-u. 2. szám. 1210

Nyomatott a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Rt. műintézetének körforgógépén. Igazgató: Somogyi Gábor.

### Piaci árak

Baromfipec:	Gül Baba	0.14
Csirke párja	Ella rózsá	0.12
Tyúk párja	Fokhagyma	0.80
Kövék kacsa	Vörshagyma kg	0.30—0.32
Kövék liba	Kelkáposzta	0.12—0.24
Pulyka	Karatábé darabja	0.06—0.10
Tej literje	Savanyú káposzta	0.30
Tojás darabja	Bab, libamáj	0.60
Vaj kg	Fehér apró	0.50
Túró		
Egys. kenyér		
	Zöldsgépjac:	
	Zödség cs	0.06—0.10
	Zeller db	0.03—0.12
	Torma kg	0.80—1.10
	Vörös káposzta db	0.10—0.20
	Cékla kg	0.12—0.20
	Burgonya kg	0.12—0.14
	Gyümölcspec:	
	Alma kg	0.70—0.80
	Citrom db	0.08—0.10
	Dióbél	5.20—5.50
	Narancs	1.40—1.60